
Beč | Bečaje | Begunje pri Cerknici | Bezuljak | Bločice | Bloška Polica | Brezje | Cajnarje | Cerknica | Čohovo | Dobec 

Dolenja vas | Dolenje Jezero | Dolenje Otave | Gora | Gorenje Jezero | Gorenje Otave | Goričice | Grahovo | Hribljane 

Hruškarje | Ivanje selo | Jeršiče | Korošče | Koščake | Kožljek | Kranjče | Kremenca | Krušče | Kržišče | Laze pri Gorenjem Jezeru 

Lešnjake | Lipsenj | Mahneti | Martinjak | Milava | Osredek | Otok | Otonica | Pikovnik | Pirmane | Podskrajnik | Podslivnica 

Ponikve | Rakek | Rakov Škocjan | Ravne | Reparje | Rudolfovo | Selšček | Slivice | Slugovo | Stražišče | Sveti Vid | Ščurkovo 

Štrukljeva vas | Tavžlje | Topol pri Begunjah | Unec | Zahrib | Zala | Zelše | Zibovnik | Žerovnica | Župeno

Glasilo občine Cerknica

| junij 2025 | letnik 12 | številka 119 |

Slivniški pogledi



3	 Uvodnik

4	 Intervju

		  Krsto Klarić

7	 Iz občinske hiše

8	 Aktualno

10	 Na pomoč!

12	 Ljudje med nami

		  Vesna Dragolič

Slivniški pogledi – glasilo občine Cerknica
Izdaja: Občina Cerknica, Cesta 4. maja 53, 1380 Cerknica.
Fotografija na naslovnici: S kolesom na Slivnico 
Fotograf naslovne fotografije: Ljubo Vukelič
Izid: vsak mesec, na začetku meseca. Brezplačno ga 
prejmejo vsa gospodinjstva v občini Cerknica.
Cena: 2,78 evra za izvod s poštnino za naročnike izven 
občine Cerknica. Glasilo se financira iz sredstev proračuna 
Občine Cerknica in prihodkov oglaševanja.
Odgovorna urednica: Maruša Opeka 
Uredniški odbor: Marija Hribar, Eva Kobe, Maruša Mele Pavlin,  
Polona Otoničar Pajk, Sabina Popek Simšič 

Vsebina

Urednik fotografije: Ljubo Vukelič 
Lektoriranje: Polona Otoničar Pajk
Oblikovanje: Avrora AS, d. o. o.
Tisk: Para tiskarna, d. o. o.
Naklada: 4260 izvodov
ISSN: 2386-0197

È Naslov uredništva:
Slivniški pogledi Cesta 4. maja 53 1380 Cerknica

È E-naslov: urednistvo@slivniskipogledi.si
! Facebook: Slivniški pogledi

13 	 Utrip

14	 Dogaja se

18	 Notranjska, obujena in dragocena

22	 Dediščina

23	 Kultura in kulturniki

24	 Mladi mladim

26	 Šport

		  Tajda Bajt

30	 Ideja za izlet

32	 Notranjski park

34	 Stare slike

38	 Razgibajmo možgane

39	 Napovednik

N
ot
ra
nj
sk
a App StoreGoogle Play Naloži brezplačno 

aplikacijo Občina 
Cerknica in bodi 
obveščen  
o dogajanju!



Uvodnik

Le še nekaj dni nas loči od pra-
znovanja občinskega praznika in 
dneva državnosti. Verjamem, da 
bodo oba praznika in vsi osta
li spremljajoči junijski dogodki 
povezali našo skupnost, nas nav-
dali s ponosom, da smo del nje,  
in z odgovornostjo, da smo de-
javni, konstruktivni in prizadev-
ni – tako na ravni države kot na 
ravni lokalne skupnosti. V občin-
ski upravi pod mojim vodstvom 

ves čas podpiramo udejstvovanje občanov. Sem zagovornik 
svobode govora v najširši možni obliki. 
Občina je dom nas vseh in prav je, da podajamo svoje 

predloge, pobude, mnenja, argumentirano in na primeren 
način. Občina Cerknica je ena redkih, ki pod svojimi objavami 
na družbenih omrežjih omogoča komentiranje in izmenjavo 
mnenj. Tudi če so stališča ostra, pa to ne pomeni, da se ne 
moremo iz njih česa naučiti, včasih pa več povedo o avtorju 
kot o našem delu. V Delu je bil 19. maja pod rubriko Pisma 
bralcev objavljen odziv občanke z naslovom Cerkniško jezero 
in načrtovano novo naselje ob njem, ki je vsebinsko precej 
podoben odzivu izpred tednov, prav tako objavljenem v Delu. 
Obema je skupno neodobravanje Občinskega podrobnega 
prostorskega načrta (OPPN) za osrednji del EUP LI 09 Lipsenj. 
Čeprav smo na občinski spletni strani že konec leta 2024 
kronološko v celoti pojasnili zahteven proces sprejemanja 
tovrstnih gradiv, pa se v javnosti ravno s pomočjo nekaterih 
posameznikov, ki imajo podporo tudi v medijski srenji, daje 
vtis, kot da župan skupaj s sodelavci na terenu kaže, kje se 
bo gradilo in kje ne. Kar se mi zdi nedopustno. »No in prav 
tu, sedem metrov od zaščitenega prostora, hoče cerkniška 
občina zgraditi novo naselje z vso potrebno infrastrukturo« 
in »Občina in zasebni investitor nameravata vse izpeljati po-
tiho, brez celovite presoje vpliva na okolje, brez strokovnih 
podlag in predvsem brez javne razprave«, je češ poznavalsko 
zapisala avtorica, v resnici pa brez kakršnega koli poznavanja 
in z velikim sprenevedanjem. Območje urbanistične enote 
LI 09 je namreč stavbno že od leta 1996, kar pomeni, da je 
po zakonodaji in prostorskih načrtih od takrat določeno kot 
primerno za gradnjo stavb ali drugih objektov. V tem času 
so imeli občani v sedmih postopkih nadaljnjih sprememb 
OPN možnost vložiti pobudo za spremembo namenske 
rabe. Pričujoč postopek občinskega podrobnega prostor-
skega načrta (OPPN) je izvedbena raven in pravzaprav ude-
janja, kar je bilo določeno v hierarhično višjem aktu OPN. 

Čestitke! 
Javne razprave na temo sprejemanja OPPN za osrednji del 
EUP LI 09 Lipsenj pa se je udeležil samo en (!) občan, svoje 
pripombe, ki so bile vsebinsko identične in se jih je tudi vse-
binsko proučilo, pa je podalo osem posameznikov. Če se 
lokalna skupnost Žerovnice in Lipsenja skoraj trideset let ni 
odzvala na prostorske načrte, nikakor ne pomeni, da z njimi 
ni bila seznanjena. Tako pavšalnih obtožb ob vseh zahtev-
nih postopkih, ki jih v okviru prostorske zakonodaje nalaga 
naša država, zato preprosto ni mogoče razumeti. Proces 
priprave prostorskih aktov je sicer izredno zapleten in poleg 
vključevanja mnenjedajalcev in strokovnih inštitucij zahteva 
tudi vključevanje javnosti, zato so argumenti nasprotnikov 
gradnje novega naselja res zlonamerna natolcevanja. Spra-
šujem se, kaj je pri vsem tem njihov interes. Na mestu je celo 
vprašanje, kdaj se bo končno osvetlilo tiste, ki so območje, 
ob vseh teh naravnih danostih, pred tremi desetletji sploh 
predlagali za stavbno. Mogoče bi se med njimi našel celo 
kakšen zavzet zdajšnji naravovarstveni zagovornik. »Prste 
stran od jezera, čarovniški vajenci,« zapiše avtorica. Pri tem 
ji odgovarjam, da bodo ob takem ravnanju dali prste stran, 
dvignili roke in obrnili hrbte vsi, ki bi želeli vlagati in investirati 
v naši občini. Avtorica »kapitalističnega mastodonta« podi 
stran, se pa ob tem sprašuje, kdo bo obnavljal stare hiše  
v središčih vasi. Občina potrebuje tudi zasebni kapital, po
trebuje sonaraven razvoj, potrebuje vlaganja!
Ves čas se trudimo, da bi investitorji prepoznali naše ra-

zvojne priložnosti, tudi z naložbami, za katere je odgovorna 
občina. Na območju občine se izvaja ali se bo kmalu izvajalo 
kar nekaj projektov: povečanje zmogljivosti ultrafiltracije na 
cerkniškem vodovodu, pred tedni se je začela obnova ceste 
Sveti Vid–Jeršiče, obnovila se bo Brestova ulica od regional-
ne ceste do Primšarjeve ulice, v zaključni fazi sta izgradnji 
vodovodnega omrežja v Topolu pri Begunjah in kanalizacije 
na Dolenjem Jezeru, obnavlja se most na Lipsenju, kmalu 
se bodo začeli izgradnja mostu in ureditev okolice tržnice 
v Cerknici ter izgradnja športnega igrišča pri Svetem Vidu. 
Zaključili smo že projektiranje fekalne kanalizacije Slivice, 
Unec in Ivanje selo in obetamo si, da bomo še letos prido-
bili gradbeno dovoljenje, kanalizacijo pa zgradili s pomočjo 
sredstev iz kohezije. V fazi projektiranja sta še izgradnja ga-
silskega doma v Martinjaku in izgradnja kuhinje in prizidka 
knjižnice cerkniške osnovne šole. 
Vse to delamo za ljudi, za naše občanke in občane, tudi 

tiste, ki bodo v naše kraje prišli. Razvojna vizija občine tako ni 
stvar samo »starih naseljencev«, »vikendašev« in njihovih kap-
ric, ampak sledi potrebam najširšega kroga naših prebivalcev.
Čestitke vsem ob občinskem prazniku in dnevu državnosti!

župan Marko Rupar

 Ljubo Vukelič



4 | Slivniški pogledi | junij 2025

Turisti si verjetno ne moremo Turisti si verjetno ne moremo 
predstavljati, kako trdo življenje  predstavljati, kako trdo življenje  
je moralo biti včasih na otoku? je moralo biti včasih na otoku? 
Življenje je bilo precej drugačno.  
Komiža se je preusmerila v ribičijo,  
v Visu je bilo pa bolj kmetijstvo. Spom-
nim se, da je nona nesla didetu na po-
lje za jest kruh, glavo slane ribe pa vi-
no, da je namakal kruh. Pred vojno so 
zelo težko živeli, zato so tako bežali  
z otoka, sploh, ko je peronospora uni-
čila vinograde. Moj oče je bil kot par-
tizan ranjen v roko in je ostal na Visu. 
Čevljar je bil. Par let po vojni je prišlo 
do hiperprodukcije tovarniških čev-
ljev, zato je delal samo še gamaše.  
To so bili čevlji za na polje, podplat je 
bil iz avtomobilske gume. Nato je šel za 
redarja, ampak tisto je bilo švoh. Ko sem 
študiral, so se doma kregali, ali bo ocvrl 
eno ali dve jajci. Po drugi strani pa so bili 
ljudje bolj zadovoljni, kot smo mi zdaj. 
Po vojni je na Vis prišla vojska. V luki je 
stal policaj in legitimiral vsakega, ki ga 
ni poznal. Otok je bil res zaprt, ampak 
lep. Zdaj se tako gradi, da mi je kar sla-
bo. Vis je že danes poleti prenapolnjen.  

Se v Dalmaciji pod večer možakarji Se v Dalmaciji pod večer možakarji 
še zberejo in spontano zapojejo? še zberejo in spontano zapojejo? 
Vsako mesto je imelo vsaj dve, tri kla-
pe. Ko sem bil mlad, si vsaj poleti slišal,  
da nekje nekdo poje. Danes tega ni več. 
Danes je vse na žalost skomercializi-
rano. Ne more biti s klapo harmonika!  
S klapo sta lahko le kitara in mandolina, 
pa še to ni prav. Prava klapska pesem je 
a cappella. Zavedam pa se, da so dru-
gačni časi in da moraš publiko animirati, 
da s tabo poje. Potem je to to. 

Ste prepevali s starši? Ste prepevali s starši? 
Mama je pela v cerkvenem zboru, oče 
je igral trobento. Stari ata, kmet je bil, 
je šel zjutraj delat na polje, popoldan 
pa je rekel noni: »Marice, daj mi eno 
bevando!« Od šestih do desetih je po-
tem samo pel, nona je pa v vsak koza-
rec dala več vode. Dida je bil veseljak, 
non stop je pel. 

»A Kike? Rad ima ljudi in rad ima Vis,« »A Kike? Rad ima ljudi in rad ima Vis,« 
so soglasni ljudje, ki vas poznajo. so soglasni ljudje, ki vas poznajo. 
Lahko dodamo še, da imam rad glasbo. 
Ko sem bil še v službi, glasba morda ni 
bila tako aktualna, zdaj brez tega hobija 
ne gre več. Klapo Galeb imamo že več 
kot 25 let. Ustanovila sva jo s sošol-
cem Pavom Zaninovićem. Od začetka 
smo bili štirje, pet. Peli smo a capella 
in videli, da tako ne gre, da je treba 
zaradi ljudi tudi kaj dodati. Na srečo 
smo dobili akademskega glasbenika  
Ivana Marinovića, ki nas je začel učiti, 
kot je prav. Fajn nas vodi, fajn smo se 
ujeli. Ljudje v Sloveniji obožujejo klap-
sko pesem. Zdaj, ko ne pojemo več 
a capella, lahko tudi zapojejo z nami. 
Nismo super kvaliteta, odnos s publi-
ko pa znamo vzpostaviti. Ljudje čutijo, 
da pojemo z dušo. V klapi sva samo 
dva Dalmatinca, presenečen in vesel 
sem, da klapska pesem tudi ostalim 
pevcem pomeni toliko, da vanjo da-
jo dušo. Imamo veliko nastopov. Bili 
smo v Švici, Makedoniji, po Dalmaciji.  
Z veseljem gremo zapet na rojstne 
dneve, obletnice. Ponosni smo na dve 
zgoščenki. Ne vem, kaj bi delal, če te-
ga ne bi imel. 

Kako je bilo s Klapo Galeb peti  Kako je bilo s Klapo Galeb peti  
v domačem Visu? v domačem Visu? 
Zmenil sem se, da smo večer pred 
nastopom peli v restavraciji ob oba-
li. Od šestih pesmi sem zaradi treme 
zamešal vsa besedila. Ene pesmi ni-
sem odpel pravilno! Na koncertu je bilo 
pa v nulo. Uuu, na Visu peti v Bateriji!  
Letos bomo peli na stopnicah pred 
cerkvico v Kutu (trdnjava v mestu in 
del mesta, op. p.).

Imate najljubšo pesem?Imate najljubšo pesem?
Najlepše so a cappelle. Te so za du-
šo. Od drugih mi je morda najlepša 
Tila bi vratiti. Včasih imam probleme  
z ritmom. Ne morem ene pesmi peti 
vedno enako! 

Intervju

Avtorica: Maruša Mele Pavlin Fotograf: Ljubo Vukelič

Krsto Klarić 
Zobozdravnik Krsto Klarić, za prijatelje Kike, se je z družino pred pol stoletja ustalil v Cerknici.  
Pravi, da se mu kaj boljšega ne bi moglo zgoditi. Odkar je v pokoju, se še bolj posveča klapski pesmi. 
To dediščino, ki jo je prejel na rojstnem Visu, goji v Klapi Galeb.

»	Ljudje čutijo,  
da pojemo z dušo.« 

Krsto Klarić je izpolnjen in zadovoljen gospod. 
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na praznovanje novega leta v Zagreb pri-
peljala Marino. Iz gostilne je bila doma in 
je gazdarica, kjer sem stanoval, pogojeva-
la, da ne sme v sobo, če ne prinese teleti-
ne. Joj, kako smo takrat peli po Zagrebu!  
Po haustorjih, na Trgu republike, po re-
stavracijah … Samo za kakšen vinček, 
včasih za girice. Lahko rečem, da nihče 
z nobenim denarjem ni tako užival, kot 
smo mi. Fejst smo se imeli, fejst prijatelji 
smo bili. Tisto leto smo vsi izgubili let
nik, razen Klavdija iz Zadra, ki je študiral  
za zdravnika in ni znal peti. 

Kdaj ste pa potem prišli v Slovenijo? Kdaj ste pa potem prišli v Slovenijo? 
1973. sem se poročil, leta 1974 se je ro-
dil sin. Takrat sem končal študij in mo-
ral bi čakati na pomlad, da bi šel v šo-

lo za rezervne oficirje. Rekel sem, 
da moram to čim prej dati skozi,  
in sem šel septembra na obuko  
v Novi Sad in potem v ambulan-
to v Obrenovac. Po vsej Hrvaški in 

Bosni sem pisal na zavode za zaposlo-
vanje. Samo iz Žepč v Bosni so mi od-
govorili, da bo čez eno leto tam nov 
zdravstveni dom. No, tast mi je na sre-
čo uspel dobiti pripravništvo v Ljubljani,  
na Stomatološki kliniki. Tam sta bila spe-
cialista iz Trbovelj in Zagorja in me va-
bila, naj pridem v Zagorje. V tem času 
pa se je odprlo prosto mesto v Logatcu 
brez stanovanja in tukaj s stanovanjem, 
pa sem ga vzel. Čeprav je bil razpis  
za Cerknico, so me dali v Stari trg, pa ni-
ma veze. Pol delovnega časa sem delal 

Z ženo sva se zmenila, da julija in avgusta  
ne greva doli. 

Višani ste ponosni na svoj otok, Višani ste ponosni na svoj otok, 
korenine, narečje. korenine, narečje. 
Mi, Hvar in Trogir imamo enako narečje, 
Komiža je 18 km po cesti od nas. Če bi 
jaz govoril po staroviško, oni po komi-
ško, se ne bi razumeli. Kar se tiče po-
nosa – prva stvar je, da je to rojstni kraj, 
druga stvar pa je, da je Vis res lep. Res. 

Ste res za prvi november vedno tam? Ste res za prvi november vedno tam? 
Za veliko mašo in prvi november. 
Ženske iz familije so bile zelo verne.  
Nona je šla bosa po križevem potu. 
Turiste je preganjala, če jih ni sram  
v kratkih hlačah, da se jim vidi rit. So ji 
rekli: »Kaj boste vi govorili, saj je 
vaša nevesta tudi v kratkih hlačah.« 
»Ne, ne, ona pa ne!« je branila mo-
ja ženo Marino. Ko sem odhajal  
v srednjo šolo in na študij v Zagreb,  
je, ko je odhajal brod, z robčkom maha-
la od pristanišča do konca rive. Spom-
nim se, da mi je mami rekla, naj grem 
po nogavice, pa je nona vstala, da bo 
šla ona. Tako nas je imela rada! Odnosi 
so bili drugačni. Vedelo se je, kosilo je  
ob enih, mora se vse pojesti, dovolj je 
bil samo grd pogled. 

Kaj pa je bilo na mizi? Kaj pa je bilo na mizi? 
Skoraj povsod je bilo meso samo ob ne- 
deljah. Jedli smo lečo, fižol, čičeriko. 
Oče je bil dober ribič in je včasih ribo 
zamenjal za meso. Ob nedeljah in praz
nikih je kuhal oče, ne mama. 

Srednjo šolo in fakulteto ste naredili Srednjo šolo in fakulteto ste naredili 
v Zagrebu. Kako to? v Zagrebu. Kako to? 
Težko je bilo, da bi sploh kam šel. Če že, 
pa v Split, ki je blizu. Oče je imel prija-
telja, njegov brat je bil zobni tehnik, in 
ga je nagovoril. Če sem čisto pošten, si 
je verjetno mislil, da tehnik fino zasluži. 
V Zagreb sem šel v zelenem šuškavcu. 
Kako se mi je fajn zdelo biti v Zagrebu! 
Res. Na hitrico smo se dobili trije z Visa 
in trije iz Zadra. Ko sem končal srednjo 
šolo, ni bilo govora za fakulteto, pa je 
očeta spet pregovoril isti prijatelj kot za 
srednjo šolo. Ne bi uspel, če ne bi dobil 
štipendije. 30 tisoč dinarjev je bilo ravno 
za sobico. V Zagrebu sem bil pri stricu, 
oče je imel tri brate. Stric je imel že šti-
ri otroke, spal sem na železni postelji  

v kuhinji. Ko je nona to videla, se je 
tako razjezila! Preselila me je k žlahti,  
ki ji je sin ušel čez mejo v Avstralijo. Ime-
li so me za svojega. Ko je šel sorodnik  
v penzion, se je vrnil na Vis, jaz pa sem 
šel po drugih sobicah, eno leto sem bil 
tudi v domu. Skozi sem delal. Razkla-
dal sem premog na železniški postaji, 
v Badelu sem delal na traku. Šest flaš  
v roke pa v gajbo. Cel dan! Lažje je bilo 
premog prekladati. Poleti pa se je na 
Visu špricalo muhe. Takrat je bilo še og-
romno živine, od konjev do ovac. Prvo 
leto, štirinajst let sem imel, sem nosil 
kante za tistim, ki je šprical. Špricalo se 
je od konobe spodaj v hiši do vrha hiše. 
Naslednje leto sem hotel zaslužiti več 
in sem delal že sam. 

Veliko je bilo za hoditi, ne samo po hi-
šah, ampak od kamiona, ki je imel re-
zervoar s strupom, po dva kilometra do 
ene, dveh hiš – in to po soncu. Delalo 
se je od šestih zjutraj do teme. Z zas-
lužkom sem ženi Marini, takrat še punci, 
kupil ogrlico iz brušenih koral.

Sta se z ženo, ki je Logatčanka,  Sta se z ženo, ki je Logatčanka,  
res spoznala v Zagrebu? res spoznala v Zagrebu? 
Spoznala sva se za novo leto 1969/1970. 
Moj sošolec Pave Zaninović je že prej 
na Visu spoznal njeno sestrično, ki je  

Intervju

»	Prezadovoljen in 
presrečen sem, kako so 
me v Sloveniji sprejeli.«

Ko je z očetom ribaril, je še videval enega najbolj ogroženih sesalcev na svetu – sredozemsko medvedjico.
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za upokojence, pol za otroke. Po dveh 
letih in pol sem šel v Cerknico, kjer je 
bilo super. Bil sem predsednik sindikata, 
potem pa devet let direktor. S pomočjo 
zdravstvenih delavcev sem izpeljal celo 
gradnjo novega zdravstvenega doma. 
Zadnji samoprispevek je bil takrat. Če ne 
bi vztrajali in dali vsega od sebe, ga ne bi 
bilo. Skozi smo poslušali, da ni denarja. 
Rad bi povedal, da je imel za to, da se 
je zgradila nova stavba, velike zasluge 
gospod Gregor Logar, ki je bil vodja iz-
postave ZZZS v Cerknici. Gradnjo je zelo 
podpiral. Prav ko smo zidali, je bila velik 
problem tudi fluktuacija zdravstvenega 
kadra. Ko se je bilo za vseliti, pa me je 
začela nagovarjati Kovinoplastika, naj 
si uredim koncesijo in pridem k njim. 
Težko sem se odločil, ampak so se res 
potrudili in lepo uredili ambulanto. Tako 
se v nov zdravstveni dom nisem nikoli 
preselil. Z mano sta odšli zobni asistent-
ka in tehnica. Strašno srečo sem imel  
z vsemi tremi. Bile so strokovne in de-
lavne. Nikoli jim ni bil problem ostati 
malo dlje, da je bilo delo narejeno ta-
ko, kot je bilo zamišljeno. Asistentki sta 
bili Nataša Ploskič, ko je šla v pokoj, je 
prišla Mojca Rudolf, tehnica je bila pa 
Lidija Veber. Takšno srečo sem imel! Ni-
koli ni bilo niti ene slabe besede med 
nami. Tudi v vsej delovni dobi ni nikoli 

v ambulanti prišlo do konflikta. Lahko 
rečem, da so me ljudje radi imeli. 

Ste se hitro navadili na novo okolje? Ste se hitro navadili na novo okolje? 
Ko sem prišel v Slovenijo, sem se mal-
ce čudno počutil, ampak samo kratek 
čas. Nisem mogel verjeti, da tako hitro 
dobivam znance in da so znanci hitro 
postali prijatelji. Ko smo delali plato na 
hiši, je prišlo 45 ljudi. Pet mešalcev je sko-
zi delalo, pa še sta se dva fino razjezila, 
ker ju nisem povabil. Prezadovoljen in 
presrečen sem, kako so me v Sloveniji 
sprejeli. Ko so me na začetku spraševali  
na Visu: »Kako ti je tam?« sem vedno rekel:  
»Ne more biti boljše.« Res. Ene slabe 
stvari nimam za reči o odnosu ljudi do 
mene. Nikoli se nisem kregal. Z nobe-
nim. Nikoli nisem imel občutka, da sem, 
malo grobo rečeno, drugorazreden.  
Če pogledam nazaj, si ne morem zamisli-
ti, da bi bilo kaj drugega bolje. Razmiš-
ljam, da se na Visu ne bi bolje počutil kot 
tukaj. Res! Ne v Dalmaciji, na Visu se ne 
bi bolje počutil! Zdaj imam tudi desetkrat 
več od morja, kot če bi bil doli. Na Vis 
grem štirikrat, petkrat na leto, spomladi, 
jeseni, za čisti užitek. Kadar sem prišel 
kdaj pozimi, sem bil nekaj novega, spre-
memba, saj je pozimi tam monotono. 
Rekel sem jim: »Vse se lahko pogovar-
jamo, samo o službi, denarju in politiki 

ne.« Samo še dva prijatelja sta mi ostala 
na Visu. Saj poznam vse, tudi mlajše ljudi, 
a za pogovarjati se so prijatelji.

Kaj jadrate?Kaj jadrate?
Ko sem prišel v Cerknico, me je en prija-
telj hitro vpeljal v ribičijo, še košarko sem 
začel igrati, pa je nisem nikoli prej. Igral 
sem rokomet, v Zagrebu sem igral ragbi. 
Pri nas pravimo, da se za družbo tudi pop 
oženi, pa je bilo: košarka, pivce, tarok.  
S košarkarji sem se tarok naučil tako dob-
ro, da so se me bali. Na Visu smo igrali 
tršet in briškolo, v Zagrebu pa preferans 
od petka popoldan do ponedeljka zjut-
raj. Nič nismo šli spat! Nikoli pa nisem 
igral za denar, ker to je strup. Za večerjo,  
za pijačo ja, za denar pa ne. Jadral sem, 
ko sem bil mlad. V Idriji sem se včlanil  
v klub, tam imam veliko dobrih prijate-
ljev. Na regate smo hodili, pokale sem 
dobival. Tudi prijatelje iz kluba sem peljal  
na Vis. Tam imamo čoln. Z njim smo bili 
od Drvenika do Lastova, Mljeta. Zdaj pa je 
prišel čas, ko to ni več zame. Spomini so 
pa lepi. Ko pogledam nazaj, sem res za-
dovoljen – in s službo, z družino, otroki … 

Ste ponosni, ker sta sin in hči izbrala Ste ponosni, ker sta sin in hči izbrala 
medicinska poklica? medicinska poklica? 
Če sem pošten, ja, ampak bolj sva z ženo 
ponosna, ker sta v redu človeka. 

Intervju

Čeprav s Klapo Galeb poje za dušo, si z ostalimi člani prizadeva, da skupina kakovostno raste. 
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Skupščina LAS Notranjska�
V četrtek, 22. maja, je na Čabranski 9 v Cerknici potekala  
22. seja skupščine Lokalne akcijske skupine (LAS) Notranjska.  
Člani skupščine na čelu s predsednikom LAS Notranjska  
MarkomMarkom RuparjemRuparjem so obravnavali sedem točk dnevnega reda. 
Med njimi so se seznanili s poročilom o delu LAS Notranjska  
v preteklem letu, ki je med aktivnostmi prineslo posodobitev 
spletne strani, nastop na Čezmejni borzi lokalnih ponudni-
kov, organizacijo strokovnih ekskurzij in ogleda dobrih praks, 
izvajanje Strategije lokalnega razvoja do leta 2027, dejav-
nosti, povezane z javnimi pozivi … Na skupščini so sprejeli 
tudi program dela za leto 2025, ki pa vključuje aktivnosti, 
povezane z delovanjem LAS, izvajanje Strategije lokalnega 
razvoja, javnega poziva za sofinanciranje projektov, izvajanje 
projektov na območju LAS. Člani so spoznali tudi izvajanje 
Strategije lokalnega razvoja LAS Notranjska in pripravo regijskih podeželskih parlamentov. 

Stran ureja: Maruša Opeka Fotograf: Ljubo Vukelič

Obnova na odseku ceste Sveti Vid–Jeršiče 
Občina Cerknica je v mesecu maju začela obnovo ceste 
ter vodovoda na odseku lokalne ceste od Svetega Vida do 
Jeršičev v dolžini okrog 1,1 kilometra. Dela bodo obsegala 
obnovo vodovodnega omrežja, razširitev cestišča, pri če-
mer bo širina novega asfalta 4,5 metra, in odtočnega jarka. 
Uredilo se bo tudi odvodnjavanje. Skupna vrednost naložbe 
znaša 478.000 evrov. Izvajalec del je podjetje Samprt, d. o. o.
Dela bodo potekala v času od 12. maja do 30. avgusta letos. 
V tem času bo cesta popolnoma zaprta, izvajalec del pa mora 
gradnjo prilagoditi tako, da bo v času gradnje prebivalcem 
naselja Jeršiče omogočil dostope do stanovanjskih hiš. Ob-
voz je urejen po vzporednih lokalnih cestah v občinah Bloke 
in Cerknica. Občina Cerknica prosi za strpnost in upošteva-
nje spremenjene prometne signalizacije. 

Javni poziv PONI�
Regionalna razvojna agencija (RRA) Zeleni kras je  
7. maja objavila 5. javni razpis za vključitev v projekt PONI  
Primorsko-notranjska. Projekt PONI je model podjet
niškega usposabljanja, v okviru katerega potencialni 
podjetniki v štirih mesecih razvijejo in uresničijo svojo 
podjetniško idejo. Posebnost operacije predstavlja za-
poslitev udeležencev za čas trajanja programa na RRA 
Zeleni kras, kar udeležencem omogoča ne le finančno 
podporo pri razvoju njihovih poslovnih idej, ampak tudi 
čas, ki ga lahko udeleženci namenijo izključno pridobi-
vanju novih znanj, izkušenj in pripravi na vstop na samo
stojno podjetniško pot. V projekt se lahko vključijo osebe  
z okvirno poslovno idejo s stalnim ali začasnim bivališčem  
v primorsko-notranjski regiji. Prijava poteka prek javne-
ga poziva, objavljenega na spletni strani RRA Zeleni kras. 
Rok za prijavo je 24. junij do 12.00. Za dodatne infor-
macije o projektu se obrnite na TadejoTadejo PecmanPecman PenkoPenko  
(05 720 01 11, tadeja@rra-zk.si) ali ŽivoŽivo LožarLožar (05 720 01 11,  
ziva@rra-zk.si). 

Iz občinske hiše
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PGD Dolenje Jezero, PGD Dolenja vas, PGD Begunje,  
PGD Bezuljak, PGD Rakek, PGD Unec in PGD Ivanje selo,«  
pove sogovornica. »Leta 1994 se ustanovi nova občina, 
in sicer Loška dolina. Tako GZ Cerknica deluje na podro-
čju dveh občin. V obeh občinah deluje 22 društev. V tem 
letu smo gasilci dobili tudi prepotreben Zakon o gasilstvu.  
Leta 1998 pa se ustanovi še občina Bloke. Od tedaj povezu-
je GZ Cerknica društva iz treh občin,« zapiše Lucija Milavec.  
Danes GZ Cerknica pokriva občini Cerknica in Bloke ter je tako 

sestavljena iz dveh občinskih 
gasilskih poveljstev. Občinsko 
gasilsko poveljstvo Cerknica 
ima petnajst društev, ta so or-

ganizirana v štiri sektorje, občinsko gasilsko poveljstvo Bloke 
pa ima dve društvi, ki na ravni gasilske zveze tvorita še en, 
peti sektor. 
Lucija Milavec je v zgodovinskem poročilu navedla zani-

mive podatke; npr. »Iz poročila SIS za varstvo pred požari 
lahko razberemo, da se je v letih od 1977 do 1985: obnovi-
lo deset orodišč in zgradilo pet novih orodišč, nabavljeno 
je bilo 25 tipiziranih MB, nabavljenih je bilo enajst orodnih 
vozil, nabavljenih je bilo pet avtocistern.« Zanimiv je tudi 
podatek, da je bilo leta 1967 ustanovljeno PGD Otok, v letu 
1977 Cajnarje, v letu 1979 Žilce (Sveti Vid) in leta 1980 Otave.

Prvi bilten GZ CerknicaPrvi bilten GZ Cerknica
GZ Cerknica je 70-letnico med drugim proslavila s prireditvi-
jo in z izdajo biltena, ki je njen prvi tovrstni dokument. »Vsa-
ko leto pred skupščino resda izdamo dokument z internimi 
podrobnimi poročili o delovanju gasilske zveze, tovrstnega 
biltena pa do sedaj nismo imeli,« pove Lucija Milavec. Z izdajo 

Pogled v zgodovino GZPogled v zgodovino GZ
Ob 70-letnici GZ Cerknica je njena tajnica LucijaLucija 
MilavecMilavec na podlagi dokumentov, ki se nanaša-
jo na GZ Cerknica in jih hrani Knjižnica Jožeta 
Udoviča Cerknica, pripravila zgodovinski pregled 
delovanja zveze od ustanovitve dalje. »Škatle iz 
knjižnice sem odnesla domov in preučevala gra-
divo,« pove. »Izluščila sem pomembne dogodke, 
ki so vplivali na uspeh in delovanje zveze, da je 
obstala. Morala pa sem določene stvari preveriti,« 
nadaljuje. Pri tem so ji bili v pomoč lastno pozna-
vanje dela GZ Cerknica in ustni, še živeči viri. »Jaz 
sem pri GZ Cerknica tajnica od leta 2003, med 
letoma 1998 in 2003 pa sem bila članica uprav-
nega odbora GZ, od takrat poznam podatke. Kar 
je bilo od prej, sem pa preverjala pri tistih, ki jih 
poznam. Se mi je pa ena stvar zalomila, napi-
sano je bilo tako, govorilo se je drugače … In če kdo še živi, 
ni prav, da ga oškoduješ ...« nadaljuje. Viri pričajo, da je bila 
leta 1949 ustanovna skupščina gasilske zveze LR Slovenije  
in s tem I. kongres, kjer je bil za predsednika izvoljen  
Matevž Hace. »Že tedaj je bila podana pobuda, da se v gasil-
ske vrste vključuje vse kategorije članstva od mladine, žena in 
operativnih članov. Na tem kongresu so bili delegati iz večjih 
krajev oziroma mest v Sloveniji,« pove sogovornica  in nato 
nadaljuje: »V letu 1951 je bil sklican II. kongres Gasilske zveze 
LR Slovenije. Iz poročil je raz-
vidno, da so se na Slovenskem 
že vključevale mladina in že-
ne, ki so imele tudi tekmoval-
ne desetine. Tedaj izhaja tudi že Gasilski vestnik. Veliko se je 
spodbujalo tudi k ustanavljanju gasilskih godb. Spodbujanje k 
strokovnemu usposabljanju, ki mora biti stalna skrb. Spodbuda 
k urejenosti gasilskih domov; kjer so bili med vojno poško-
dovani, jih je treba urediti. Glede na to, da so gasilska društva 
na našem teritoriju pripadala pod okraj Postojna, sta bila  
za Plenum imenovana Franc Ileršič (Unec) in Franc Štefančič 
(Iga vas).« Leta 1952 je bil veliki gasilski festival v Ljubljani, kjer 
je bil prikazan povojni razvoj gasilstva. »Po ustnem izročilu 
starejših gasilcev so bili tam prisotni tudi člani nekaterih dru-
štev iz naših krajev,« pove Lucija Milavec. 31. julija 1955 je bil 
na področju občine Cerknica ustanovni občni zbor Občin-
ske gasilske zveze Cerknica. »Na tem občnem zboru so bila 
sprejeta tudi pravila, ki so bila enotna za vse občinske gasilske 
zveze in so bila v skladu s teritorialno razdelitvijo LR Slovenije.  
V to zvezo so pripadala naslednja gasilska društva: Prostovolj-
no gasilsko društvo (PGD) Rakitna, PGD Ravnik, PGD Bloke,  
PGD Nova vas, PGD Grahovo, PGD Žerovnica, PGD Cerknica,  

Avtorica: Polona Otoničar Pajk Fotograf: Matej Obreza

O zgodovini GZ v biltenu
Gasilska zveza (GZ) Cerknica letos praznuje 70-letnico delovanja. Ob tej priložnosti je maja  
v Kulturnem domu Cerknica potekala slavnostna prireditev, izdali pa so tudi bilten, v katerem  
so med drugim predstavljena vsa društva, ki jih zaobjema zveza.

»	Težko je reči, da je kakšen dan, 
ko ne narediš nečesa za gasilce.«
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biltena se je ukvarjala komisija za protokol GZ Cerknica v se-
stavi Matej Drobnič, Klara OtoničarMatej Drobnič, Klara Otoničar in BoštjanBoštjan ŽagarŽagar. »Začeli 
smo že prejšnje leto,« pove Boštjan Žagar. Klara Otoničar  
doda, da so v ta namen ustanovili svojo zaprto FB-skupino, kjer 
so se pogovarjali o tem, kaj je še treba postoriti. Začeli so tako, 
da so društvom, ki sestavljajo GZ Cerknica, poslali navodila 
za pripravo prispevkov za bilten. »Društva so morala napisati 
predstavitev ter opisati svoje delovanje v preteklem obdobju 
s poudarkom na zadnjih desetih letih v obsegu dveh strani 
A4. Za lažjo orientacijo smo društvom posredovali tudi pre-
dlogo,« pa pove Matej Drobnič. »Do 31. januarja smo potem 
večino prispevkov prejeli,« še doda. 
Klara Otoničar je nato s pomočjo še 
enega gasilca fotografirala gasilske 
domove vseh društev, ki sestavljajo 
GZ Cerknica. 
Poleg opisov posameznih društev in pregleda zgodovinske-

ga delovanja lahko v biltenu preberemo nagovore predsednika 
GZ Cerknica JanezaJaneza KovačičaKovačiča, poveljnika KlemnaKlemna PurkartaPurkarta, 
predsednice komisije za članice MojceMojce KovačičKovačič, predsedni-
ce komisije za veterane KsenijeKsenije PreželjPreželj, predsednika komi-
sija za mladino BoštjanaBoštjana ŠvigljaŠviglja, župana občine Cerknica  
MarkaMarka RuparjaRuparja in župana občine Bloke JožetaJožeta DolesaDolesa.  
Na koncu biltena se GZ Cerknica predstavi še s številkami (šte-
vilo članov ipd.), navedeni so imena in priimki vseh predsedni-
kov in poveljnikov GZ Cerknica od nastanka do danes pa tudi 
sponzorji, ki so izdajo biltena omogočili: Mineralka, WEBO, 
EURO GV, Zavarovalnica Triglav, Lekarna Ljubljana, LT Hribar –  
laserski razrez cevi in profilov.
Komisija za protokol je poleg skrbi za izdajo biltena pre

vzela tudi organizacijo prireditve, za katero je vezno besedilo 
napisala BarbaraBarbara LahLah, ki je prireditev tudi povezovala. »Vezno 
besedilo je bilo res dobro sestavljeno, ker je povezovalka 
zajela vse starostne skupine gasilcev; od naših najmlajših 
članic prek članov, operative do veteranov,« pove Klemen 
Purkart. »Program pa smo sami sestavili in vsaj približno obli-
kovali skupaj. Želeli smo, da se predstavijo vse tri šole s pod-
ročja, ki ga pokriva GZ,« pove Boštjan Žagar. Pri tem doda,  
da s šolami zelo dobro sodelujejo.

Redno delo ni zamrloRedno delo ni zamrlo
Ob pripravi na praznovanje 70-letnice GZ Cerknica pa redno 
delo, ki ga opravljajo člani GZ, ni zamrlo. Medijska predstavni-
ca GZ Cerknica Klara Otoničar, ki objavlja na spletni strani in 
Facebook profilu GZ Cerknica, zanjo piše izjave, v kratkem pa 
bo tudi opravila usposabljanje Uprave za zaščito in reševanje 
na temo stiki z javnostjo v primeru večjih intervencij, mi pove: 
»Za Facebookov profil pripravim več objav na teden, včasih 
tudi vsak dan eno.« Boštjan Žagar jo dopolni: »Tudi na spletni 
strani se dogodki večkrat tedensko osvežijo.« »Tudi poleti 
člani komisije za protokol ne bodo počivali: v času obeležitve 
obletnic društev oziroma prevzemov vozil so člani komisije 
na voljo društvom za nasvete v povezavi s protokolom,« nato 
doda poveljnik PGD Klemen Purkart. »Vsaj en predstavnik 
GZ Cerknica je na teh slavnostnih prevzemih tudi priso-
ten. Tako kot je nam na GZ v čast, ko dobimo obisk s strani  
GZ Slovenije, tako je našim PGD v čast, če pride predstavnik 

GZ na njihov občni zbor ali katero drugo prireditev. Smo eno-
starešinsko usmerjena organizacija z jasno hiearhijo,« doda 
Purkart. Kot poveljnik GZ ima enega namestnika, predsednik 
GZ pa ima dva namestnika.

Delo GZ Cerknica Delo GZ Cerknica 
Velik delež GZ Cerknica danes so tudi izobraževanja. Klemen 
Purkart mi pove, da v organizaciji GZ Cerknica enkrat letno 
poteka tradicionalni seminar poveljnikov PGD. In nato naš-
tevanje nadaljuje: »Trikrat do štirikrat letno potekajo interna 
usposabljanja gasilske zveze na različne aktualne teme; enkrat 

letno poteka temeljno usposabljanje 
za pridobitev čina, ves čas v različ-
nih organizacijah potekajo seminarji 
in posveti, ki se jih udeleži od 15 do 
20 gasilcev letno. Od 90 do 120 ga-

silcev letno se udeleži usposabljanj za specialnosti v Izobra-
ževalnem centru na Igu in Sežani. Poleg tega po društvih vsa-
komesečno potekajo redne mesečne vaje, enkrat do dvakrat 
na leto so organizirane vaje po sektorjih. Enkrat letno poteka 
tudi vaja GZ, ki jo vsakič organizira en sektor.« 
Dela ni malo. Poveljnik GZ Cerknica Klemen Purkart po-

govor sklene z besedami: »Hvala našim družinam, ki nas pri 
tem našem delu podpirajo in razumejo naš način življenja.« 
Nato obrazloži: »Težko je reči, da je kakšen dan, ko ne nare-
diš nečesa za gasilce. Če ni ničesar drugega, je pa prav go-
tovo treba odgovoriti na nekaj e-poštnih sporočil.« A njegov 
pozdrav v nagovoru v biltenu pove, zakaj to počne: »V službi 
ljudstva – NA POMOČ!«

»	Tovrstnega biltena pa do 
sedaj nismo imeli.«
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Avtorja: Klemen Purkart in Klara Otoničar Fotograf: Ljubo Vukelič

70 let organiziranega delovanja
V mesecu maju je Gasilska zveza (GZ) Cerknica obeležila 70 let organiziranega delovanja. Ob njeni 
ustanovitvi – leta 1955 – je združila delovanje gasilcev na današnjem območju občin Cerknica, 
Bloke in Loška dolina. 

Danes združuje gasilce, ki delujejo na 
območju občin Cerknica in Bloke. Naše 
osnovno poslanstvo, pomagati sočloveku 
v nesreči, pa se je ohranilo vse od začet-
kov in se vsako leto dopolnjuje z novimi 
nalogami in zadolžitvami. Vse to na pro-
stovoljni ravni delovanja, ki pa se opravlja 
profesionalno in srčno. 70 let Gasilske zve-
ze Cerknica je priložnost, da se zahvalimo 
vsem našim predhodnikom in spodbudimo 
naše naslednike. 
Ta pomemben mejnik v zgodovini naše 

gasilske zveze smo obeležili s slavnostno 
akademijo, ki je bila 16. maja v Kulturnem 
domu Cerknica. Začetek svečanosti je naz-
nanil prihod vseh osemnajstih praporjev, 
častnih znakov pripadnosti, pod katerimi 
gasilci v naši gasilski zvezi ponosno delu-
jemo. V nadaljevanju smo skupaj z gosti 
slavnostno obeležili uspešno in dolgoletno 
tradicijo naše organizacije ter se zahvalili 
vsem, ki so pripomogli k razvoju in delo-
vanju zveze. 
Spoštovani tovariši gasilci, spoštovane 

tovarišice gasilke, tisti, ki ste nekoč, in tis-
ti, ki danes aktivno delujete v naši gasilski 
organizaciji, iskrena hvala za opravljeno 
delo. Hvala tudi našim družinam, ker ra-
zumete naš res poseben način življenja; 
hvala vsem, ki nas spoštujete, podpirate 
in na tak ali drugačen način pomagate pri 
našem delu. Z vašo podporo in pomočjo 
bomo mi lahko še naprej delovali v službi 
ljudstva ter pomagali vsem – ne glede na 
vero, raso, politično prepričanje ali kakršno 
koli drugačnost, ki nas v teh časih vse preveč deli. Če nas 
boste potrebovali, bomo tu, za vse!
Seveda pa se je v mesecu maju, ko praznuje tudi naš za-

vetnik, sveti Florijan, dogajalo še marsikaj drugega. Gasilci 
so se mu vestno priporočali. Le dan po naši slavnostni aka-
demiji smo skupaj z GZ Loška dolina organizirali tekmovanje 
v gasilski orientaciji, kjer so se naši najmlajši gasilci pomerili 
v različnih gasilskih in orientacijskih veščinah. Veseli nas, 
da se vsako leto tekmovanja udeleži veliko mladih, tokrat 
je na tekmovanju sodelovalo 83 ekip iz GZ Cerknica. Vsa-
ko ekipo sestavljajo trije tekmovalci, ki se glede na starost 
razvrščajo v kategorijo pionirjev, mladincev in pripravnikov.  
Pri izvedbi tekmovanja je sodelovalo tudi veliko naših 

sodnikov, pomočnikov in seveda mentorjev, ki so več kot 
odlično pripravili vse ekipe. Že teden pozneje so se naše 
najboljše ekipe iz vsake kategorije udeležile regijskega tek-
movanja iz gasilske orientacije, ki je tokrat potekalo v orga-
nizaciji GZ Logatec. Veterani iz Prostovoljnega gasilskega 
društva (PGD) Grahovo, PGD Ivanje selo in PGD Rakek so se 
udeležili tradicionalnega srečanja in tekmovanja veteranov 
v organizaciji GZ Logatec. Takšna tekmovanja so za vete-
rane odlična priložnost za druženje in izmenjavo izkušenj, 
hkrati pa poskrbijo tudi za aktivno preživljanje časa. Konec 
meseca pa so imeli pod vodstvom KsenijeKsenije PreželjPreželj še redno 
sejo veteranske komisije, kjer so obravnavali načrt dela, del 
časa pa namenili tudi predavanju o delovanju GZ Cerknica. 

Na pomoč!
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Na pomoč!

Gasilci PGD Grahovo v sodelovanju s Telesnokulturnim  
društvom Sovica že tradicionalno organizirajo Tek na Slivnico. 
Letos so jim pri izvedbi pomagali tudi gasilci PGD Gorenje Jezero.  
Operativni gasilci iz PGD Unec, iz PGD Begunje, PGD Dolenje 
Jezero in PGD Cerknica so sodelovali na ekstremnem tekmo-
vanju Alive step up, kjer so v polni opremi z IDA (izolirni dihal-
ni aparat) tekli na vrh Kristalne palače v ljubljanskem BTC. Vsi 
so zmagovalci, predvsem pa so vsi odlično fizično pripravljeni 
in vedno pripravljeni sodelovati v dobrodelne namene, tokrat  
so pomagali otrokom junakom 3. nadstropja Pediatrične 
klinike Ljubljana. Pomočnik poveljnika GZ za 
tekmovanja FranciFranci ŽnidaršičŽnidaršič je uspešno opravil 
preverjanje sodnikov za državno tekmovanje  
v CTIF, ki bo potekalo v mesecu juniju in kjer 
bo kot sodnik zastopal našo GZ.
Poleg rednih mesečnih vaj po operativnih 

enotah so v teku tudi dodatna usposabljanja 
za specialnosti, ki se izvajajo v izobraževalnih 
centrih za zaščito in reševanje na Igu in v Sežani  
(delo s helikopterjem, izolirnimi dihalnimi apa-
rati, tehnično reševanje ipd.).
Izmed intervencij pa lahko izpostavimo us-

pešno iskalno akcijo, ki se je odvila na območ
ju Slivnice. Sodelovali so gasilci iz Cerknice,  
Begunj pri Cerknici, Dolenjega Jezera in  
Dolenje vasi. Aktiviran je bil tudi sektor Rakek 
(Ivanje selo, Unec in Rakek), vendar je bila kma-
lu po aktivaciji preklicana pomoč, ker so osebo 

našli. Ob tem lahko poudarimo, da je vsako sodelovanje med 
različnimi deležniki v sistemu zaščite in reševanja zelo dobro 
in tudi potrebno – kot zanimivost, en teden prej smo se po 
predavanju MitjeMitje JeričaJeriča na temo sodelovanja z enotami reše-
valnih psov pogovarjali, da na našem območju že zelo dolgo 
ni bilo takega tipa intervencije. Pa na žalost ni bilo treba dolgo 
čakati in sta nam znanje in poznavanje prišla prav. 
Prihodnji mesec nas čaka še kar nekaj dejavnosti tako na 

tekmovalnem kot na izobraževalnem področju. Ampak bomo 
zmogli, v slogi je moč!
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Ljudje med nami

Avtorica: Eva Kobe Fotograf: Ljubo Vukelič

Vesna Dragolič	
Iz gozda se razlegata petje in otroški smeh, v ozadju poklja ogenj, ob njem pa žari neomajna 
energija starešine Vesne. Tabornica je že 44 let, tri leta vodja Rodu Jezerska ščuka Cerknica, osem 
let pa sovodnica voda Srake. Kot gonilna sila taborniškega podmladka v Cerknici je tabornica z dušo 
in telesom. Rod Jezerska ščuka se lahko že desetletja pohvali s prepoznavnostjo in uspehi po vsej 
državi. Vesna ga bo letos prikrmarila do abrahama.

leta 2027. »Naučiti se morajo, da je za takšno pot treba delati,« pravi  
Vesna. Taborniki tako pečejo in prodajajo piškote na sejmih in 
drugih dogodkih v občini.
Leta 2023 so v okviru Civilne zaščite Cerknica sodelovali  

pri reševanju jamarke v Vranjedolski jami nad Dolenjo vasjo. 
Postavili so šotore in začasna bivališča za jamarje. Vesna zelo 
ceni sodelovanje z gasilci, policijo, vojsko in Občino Cerknica, 
ki jim je pred kratkim omogočila dodatne prostore v Grahovem.
Mesec maj je prinesel vrhunec taborniškega dogajanja – 

Ščukanujanje. To je edino taborniško tekmovanje na vodi pri 
nas. Poteka na čudoviti lokaciji Cerkniškega jezera. Prireditev ima 
zgodovino – začela se je v devetdesetih letih prejšnjega stoletja. 
Vmes je zamrla, lani pa so jo taborniki spet obudili.
»Vesne se spominjam kot stroge in zahtevne vodnice, ki se 

nam je včasih zdela tečna,« o njej iskreno pripoveduje njena 
sedanja sovodnica NikaNika DobnikDobnik. »Gnala nas je k učenju tabor-
niških veščin in z veliko resnostjo pripravljala za tekmovanja.  
A vse nezadovoljstvo je izpuhtelo, ko smo se s tekmovanj vra-
čali z osvojenimi pokali,« pripoveduje Nika. In tako je še danes.  
Vesna s svojo doslednostjo, toplino, sočutjem do otrok, pred-
vsem tistih z domotožjem in strahovi, in neverjetno voljo do dela 

pomaga, da raste nova generacija izkušenih, samostojnih 
tabornikov. Sama zase pravi, da zna biti tudi »zoprna 
in zahtevna«, saj jo zelo razjezita neresnost in le-
noba. A vedno pohvali, se zahvali, zna prisluhniti. 
In ko jo vprašate, kaj ima raje – tabor ali izlet –,  
brez oklevanja reče: »Tabor!« Tudi v dežju. »Dež 
je odličen, saj prej postaviš bivak. Igre pa so 
pač malo bolj blatne.« Njena največja sreča? 
Večer ob ognju, s petjem, pripovedova-
njem zgodb, med taborniki. Tam je srce 
taborništva.

Njena vizija za prihodnost je  
jasna – obnoviti taborniško skla-
dišče in ustvariti prostor, kjer bi 
se lahko srečevali taborniki vseh 
generacij. Nekaj posamezni-
kov je že priskočilo na pomoč, 
a zbiranje donacij še poteka. 
Vesna Dragolič ni le vodja, je 
srce cerkniškega taborništva. 
Ne preseneča, da je njena naj-
ljubša barva rumena. S svojo 
svetlo energijo in nalezljivim nas-

mehom dokazuje, da taborniški duh 
nikoli ne ugasne. Pa Z-D-R-A-V-O!

S taborništvom se je okužila v prvem razredu osnovne 
šole, ko je vanj zakorakala pod okriljem svoje prve vodnice, 
čudovite AlenkeAlenke ŽnidaršičŽnidaršič, in takoj je postalo jasno, da jo 
bo to gibanje zaznamovalo za vedno. »Od takrat sem bila 
vedno tabornica – tekmovanja, mnogoboji, tabori, toliko 
znanja, dogodivščin, prijateljstev, usvojenih lekcij,« pove 
Vesna. Tudi med vmesnimi odmori, ko se ni aktivno ukvarjala 
s taborništvom, je v njenem srcu še vedno plapolal taborni 
ogenj. »Enkrat tabornik, vedno tabornik,« poudarja. Zdaj vso 
to predanost in znanje predaja naprej. Rod Jezerska ščuka 
pod njenim vodstvom deluje kot dobro uigrana ekipa, kar se 
kaže tudi na zunaj: na občinski in državni ravni. Oktobra bo 
rod praznoval 50 let obstoja, kar bodo počastili s celo vrsto 
dogodkov, med drugim s slavnostno prireditvijo v Kulturnem 
domu Cerknica, s kuhanjem taborniškega golaža, priredili 
bodo turnir v taroku in skupni pohod na Slivnico, predstavili 
stare slike in rekvizite iz minulih taborniških obdobij. 
Taborništvo je za Vesno način življenja. In učenje za življenje. 

»Otroke učimo samostojnosti, delovanja v skupini, reševanja te-
žav, prevzemanja odgovornosti. Pustimo jim, da sami sprejemajo 
odločitve in iščejo rešitve, dovolimo jim tudi napake. Da potem 
vedo, kako jih popraviti,« pravi. Včasih se je treba, tako kot 
v življenju, najprej malo izgubiti, da lahko potem najdeš 
pravo pot. In prav s tem zaupanjem v mladih raste tudi 
njihova odgovornost.
Sama je mama dveh hčera, obe sta tabornici. 

Ena je že vodnica, druga v maminem vodu Srake. 
»Taborništvo te spremlja v vsem,« pove Vesna, 
»v vlogi starša, učitelja, mentorja in prijatelja.« 
Ob tem, da vodi svojo optiko, skrbi za družino, 
vsak teden vodi srečanja, načrtuje, piše prija-
ve, usklajuje program in ureja vso birokracijo, 
ima še zmeraj nalezljivo energijo. »Dela res ni 
malo. A če delaš s srcem, se da vse. Če imaš 
pa še tako krasno ekipo, kot jo imam jaz, 
lahko izpelješ kar koli.«
Vod Srake je že drugič prejel nag-

rado Skavt Peter za najboljšo vodo-
vo akcijo. Prvič za tridnevni Sra-
čji vikend na Blokah, kjer so urili 
taborniške veščine pred držav-
nim mnogobojem, drugič pa 
za svojo akcijo peke piško-
tov, s katero zbirajo sredstva 
za udeležbo na svetovnem 
Jamboreeju na Poljskem  



Utrip

Društvo za podvodne dejavnosti Rak

Društvo za podvodne dejavnosti Rak je uspešno zaključilo tudi letošnji 

tradicionalni velikonočni potop z blagoslovom opreme in prisotnih. 

Letos nas je bilo 36. V vodo je šlo devet potapljačev. Dogodek smo 

združili s praznovanjem 25-letnice društva. Ob tej priložnosti bi po-

vabil vse mlajše, ki jih zanima potapljanje, na spoznavni vikend potop,  

ki bo potekal 5. in 6. julija. V soboto in nedeljo se dobimo ob 9.00 v Fiesi.  

Dogodka se lahko udeležite v soboto ali pa nedeljo. Vsi, ki vas za-

nima, se prijavite na telefonsko številko 040 143 446 ali na e-naslov  

divermroz@gmail.com in dobili boste vse potrebne informacije. 

�  Borut Novak  Arhiv društva

Praznovali visoke jubileje
Rdeči križ posebno pozornost namenja starejšim.  

Ob visokih jubilejih jih namreč prostovoljci Rdečega križa 

presenetijo z obiskom, majhno pozornostjo in lepimi željami. 

V maju sta 90. rojstni dan praznovala LudovikLudovik TekavecTekavec  

in AnaAna SlanaSlana iz Begunj pri Cerknici. Iskrene čestitke!

PGD Ivanje selo praznuje 100 let delovanja

Julija letos Prostovoljno gasilsko društvo (PGD) Ivanje selo  

z veseljem in ponosom obeležuje stoletnico delovanja. Kot so 

že naši predniki zapisali ob odprtju prvega gasilskega doma: 

»Sovraštva ne poznamo, ljubimo le pomoč, pomagati hitimo, 

naj sije dan ali bode noč.« Z enakim poslanstvom in predanostjo 

še danes pristopamo sočloveku na pomoč. Vabimo vas, da se 

nam v soboto, 5. julija, ob 18.00 pridružite na slavnostni paradi, 

s katero bomo počastili ta visoki jubilej. Po uradnem delu sledi 

prijetno druženje ob glasbi ansambla Raubarji. Veselimo se vaše 

družbe in skupnega praznovanja stoletja predanosti, poguma  

in nesebične pomoči! �  PGD Ivanje selo

Notranjska hiša prejela 
priznanje Šole prenove

Notranjska hiša v Selščku, po domače 
znana kot domačija pri Markotovih, 
je prejela priznanje Šole prenoveza 
kakovostno prenovo stavbne dediščine. 
Tega projekt Šola prenove podeljuje 

lastnikom starih stavb, ki z odgovornim in predanim delom 
ohranjajo kulturno dediščino za prihodnje rodove.
 �

 Eva Kobe  Ljubo Vukelič
 Obisk učencev iz Češke

V torek, 13. maja, je župan MarkoMarko  RuparRupar sprejel 30 otrok in njihove mentorje iz češkega mesta Brno, ki so v tednuod 12.  do 16. maja na obisku v Sloveniji. Tri dni so gostovali tudi v Osnovni  šoli Notranjski odred Cerknica. Za goste so vodstvo šole, učitelji in učenci pripravili številne dejavnosti, povezane z ogledom zna-menitosti, druženjem, spoznavanjem kultur. Ena od pozornosti je bil tudi bogat kulturni program ob začetku obiska.�
 ww.cerknica.si  Ljubo Vukelič
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CSD ljudem v pomoč pri vstopu v sistem dolgotrajne oskrbe �  Brigita Knavs  Ljubo Vukelič

S 1. julijem 2025 se v sistemu dolgotrajne oskrbe lahko začnejo uveljavljati 
pravica do dolgotrajne oskrbe na domu, pravica do storitev za krepitev 
in ohranjanje samostojnosti ter e-oskrba. Vlogo do uveljavljanja teh 
pravic bo na vstopni točki za dolgotrajno oskrbo pri Centru za socialno 
delo Primorsko-Notranjska (CSD) možno oddati od 1. junija 2025 dalje.  
CSD priporoča, da se ljudje, še pred oddajo vloge, oglasijo na vstopni 
točki, kjer bodo dobili vse potrebne informacije glede dolgotrajne oskrbe.  
Na CSD pa obljubljajo, da bodo vložili vse napore, da bodo postopki 
z njihove strani potekali čim hitreje ter da sistem zaživi v korist vseh,  
ki potrebujejo dolgotrajno oskrbo. Na CSD ocenjujejo, da bodo prve izdane 
odločbe za dolgotrajno oskrbo ljudje predvidoma prejeli v septembru, 
odvisno od števila vlog in od tega, ali bo informacijski sistem, ki ga vzpostavlja resorno ministrstvo, deloval. 

Ekskurzija NDDGM Unec �  David Kavčič  Arhiv društva

12. maja smo se člani Notranjskega domoljubnega društva 
general Maister (NDDGM) Unec odpeljali na strokovno 
ekskurzijo po Maistrovi poti. Najprej smo obiskali ob-
čino Cerkvenjak v Slovenskih goricah. Pri spomeniku  
Rudolfa Maistra sta nas v spremstvu praporščakov spre-
jela predsednik društva Generala Maistra Cerkvenjak  
RomanRoman LorenčičLorenčič in župan MarjanMarjan ŽmavcŽmavc, ki sta nam 
predstavila občino in društvo. Uradnemu delu srečanja sta 
sledila izmenjava priložnostnih daril ter sproščen pogovor 
z izmenjavo izkušenj. Župan nam je osebno predstavil še 
znamenitosti v bližnji okolici. Sledilo je kosilo z degustaci-
jo vin. Občina Cerkvenjak ima v svoji predstavitvi napisano 
»Občina prijaznih ljudi« in te prijaznosti smo bili deležni 
tudi mi. Pot nas je nadalje vodila v Maistrov Zavrh, kjer je 
leta po prisilni upokojitvi general rad počitnikoval. Ugleden gospod Stupica mu je ponudil stanovanje. Sprejel nas je skrbnik 
Stupičeve vile StankoStanko KranvogelKranvogel. V vili je stalna razstava z naslovom Rudolf Maister - Vojanov: vojak, politik, pesnik. Že le-
ta 1961 so turistično društvo v Zavrhu poimenovali Maistru, leta 1963 pa so odkrili spominsko ploščo in postavili razgledni 
stolp. Načrt za stolp je izdelal sin Rudolfa Maistra, ki je delo tudi nadzoroval. Leta 1981 so leseni stolp zamenjali s 17 metrov 
visokim kovinskim stolpom s čudovitim razgledom na okoliško pokrajino. Odpeljali smo se proti Mariboru – do Pobreškega  
pokopališča, kjer nas je sprejela predsednica Zveze društev generala Maistra LučkaLučka LazarevLazarev ŠerbecŠerbec. Skupaj smo odšli do lepo 
obnovljene Maistrove grobnice. Lučka Lazarev Šerbec in predsednik NDDGM Unec David KavčičDavid Kavčič sta položila tudi venec. 

Cerkniški upokojenci organizirali predavanje o zdravem življenjskem slogu �  Sabina Ileršič  Tine Šubic

V prostorih Društva upokojencev Cerknica je sredi maja 
potekalo predavanje predstavnice Zdravstvenovzgojne-
ga centra Zdravstvenega doma Cerknica IreneIrene SvetSvet, ki je 
udeležencem predstavila pomen zdrave prehrane in giba-
nja za starostnike. S prehrano in vsakodnevnim gibanjem 
si starejše osebe lahko podaljšajo življenjsko dobo in se 
tako izognejo tegobam, ki jih prinaša starost. Poslušalci 
so spoznali prehransko piramido s skupinami živil, ki jih 
je dobro zaužiti več, in tistimi, ki se jim je treba izogibati. 
Predavateljica je poudarila tudi pomen rednega prehra-
njevanja in upoštevanja smernic zdrave prehrane, ki vklju-
čujejo več zelenjave in sadja ter manj maščob in sladkorja.  
Povedala je, da se je pri prehranjevanju treba izogibati 
vnaprej pripravljenim obrokom. Ti namreč vsebujejo veliko 
umetnih dodatkov, ki okus izboljšajo, a ne koristijo zdravju. Po zaključku predavanja so bili udeleženci zelo zadovoljni, saj 
so dobili veliko novih, uporabnih informacij, ki jim bodo služile pri nakupovanju in pripravi jedi. Ob tem pa so si bili edini,  
da bo treba še kar nekaj postoriti pri rednem gibanju, katerega pomen je bil na predavanju tudi večkrat izpostavljen. 

Dogaja se
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Dogaja se

Predavanje o steklarnah na Javorniku
 Štefka Šebalj Mikše  Slavko Baraga

Tudi v Društvu upokojencev Rakek smo želeli izvedeti o zgo-
dovini steklarstva na Javorniku, v katero sta se zapisali kot prva 
Dolenjska glažuta in nekoliko pozneje še Jezerska glažuta.  
Z zanimanjem smo sledili pripovedi o razvoju in zatonu te de-
javnosti. Pomanjkanje drv v bližini steklarn in pritožbe gozdnih 
upravičencev do koriščenja pravic v skupnih fevdnih gozdovih 
so botrovali, da sta talilni peči ugasnili. Zanimiva je bila dolgo 
ohranjena pripoved o glažarju, ki naj bi po delovni nesreči  
v drugi glažuti prodajal izdelke steklarne slabše kakovo-
sti. Njegov prihod v vas naj bi bil priročen izgovor staršem,  
če so otroci kaj ponagajali. V zaključku smo med drugim 
izvedeli še, da se je natanko pred 160 leti z vlakom pripeljal  
na Rakek cesar Franc Jožef. Povabljen je bil na »medvedji 
pogon« v Javornik, žal je bil lov neuspešen. 

Rdeči noski v Centru starejših Cerknica 
 Anja Purkart  Gordana Crepulja

Maja so DEOS, Center starejših Cerknica obiskali klovni, de-
lujoči v Društvu Rdeči noski, ki s svojo prisotnostjo širijo dob-
ro voljo po vsej Sloveniji. V naš center so kar dvakrat vnesli 
svojo posebno energijo, ki se je takoj prenesla na stanovalce 
in zaposlene. Pri prvem obisku so z individualnim pristopom 
poskrbeli za iskrice v očeh stanovalcev, ki so jih prijazno 
sprejeli in se z njimi nasmejali ter poveselili. Z drugim obi-
skom pa so poskrbeli za pravo glasbeno-gledališko predsta-
vo. Prišel je namreč ansambel »Lalalalalala Banda«, ki je  
s pesmijo, humorjem 
in igrivostjo združil 
stanovalce in zaposle-
ne v sproščenem in ve-
selja polnem druženju. 
Takšni obiski bogatijo 
naš vsakdan, prebu-
jajo lepe spomine in 
nas opominjajo, kako 
dragocen je trenutek 
iskrenega smeha. Rde-
čim noskom se iskreno 
zahvaljujemo za obisk 
in že nestrpno priča-
kujemo njihov ponov-
ni prihod. 

Skavtsko pomladovanje
 Matija Stražišar  Matej Zalar

Od 16. do 18. maja smo se cerkniški skavti odpravili na pomla-
dovanje k taborniški koči Mačkovc pri Postojni. Tam smo se 
spoprijeli s strahovi in se naučili proti njim boriti. Kako strahu 
pogledati v oči, če je znotraj votel, okrog ga pa nič ni? Vsekakor 
pri tem pomaga, če imamo ob sebi prijatelje, predvsem pa se 
moramo zatrdno odločiti, da se bomo borili do zmage. Takrat 
se bomo ozrli nazaj in tam, kjer je bil prej strah, bomo videli po-
gum. S tem razmišljanjem smo se pripravili na svečan dogodek 
skavtskih obljub, na katerem po celoletnem uvajanju v svoje 
vrste sprejmemo nove člane. Ti obljubijo, da se bodo vedno 
trudili delati dobro in izpolnjevali skavtske zakone, ob tem pa 
prejmejo skavtsko rutko, ki jih na to obljubo spominja do konca 
življenja. S tem postanejo bratje in sestre vsem skavtom sveta. 

Koncert za deklico Loro �
 www.cerknica.si  Ljubo Vukelič 

6. maja je bil na pobudo Notranjskega študentskega kluba 
v Športni dvorani Rakek dobrodelni večer za deklico Loro, 
ki trpi za izredno redkim sindromom GAND. Starša si skupaj 
z društvom Palčica Pomagalčica in dobrodelni škratki 
prizadevata zbrati milijon evrov za razvoj genske terapije, 
ki bi deklici omogočila, da bi zaživela polnejše življenje. 
Ves izkupiček od prodanih vstopnic je bil v celoti namenjen 
razvoju zdravila za Loro. Nastopili so Miha Guštin - Gušti,  Miha Guštin - Gušti,  
Eva Boto, Eva Hren, Jernej Dirnbek - Dimek, Zoran Predin, Eva Boto, Eva Hren, Jernej Dirnbek - Dimek, Zoran Predin, 
Saša Lešnjek, Ditka,Saša Lešnjek, Ditka, koncert pa je povezoval PeterPeter PolesPoles. 
Za pomoč pri organizaciji koncerta se Notranjski študentski 
klub zahvaljuje Občini Cerknica, Kulturnemu domu 
Cerknica ter podjetjem Tur Servis, Zalteh in Papirus Print. 
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Velikonočna peka �  Tatjana Farkaš  Arhiv društva

V času pred veliko nočjo se gospodinje pripravljajo na velikonočno 
peko. Sama peka naj bi po običaju potekala v petek pred veliko nočjo. 
Članice in tudi nekatere nečlanice Turističnega društva Cerkniško jeze-
ro so se odločile za izpopolnitev znanja. Delavnica je potekala 9. aprila  
v gospodinjski učilnici grahovske šole, in sicer pod vodstvom VanjeVanje KnapKnap. 
Posebno mesto na mizi je med velikonočnimi dobrotami bilo name-
njeno »boljšemu kruhu«, maslenemu ali sladkemu kruhu. Udeleženke 
smo se odločile za drobno peko. Na svoj način smo izrazile domišlji-
jo tako, kot so jo tudi gospodinje v preteklosti, ko niso imele interneta  
in so ustvarjale na svoj izviren način. Vsaka je zamesila svoje testo in se 
preizkusila v oblikovanju različnih izdelkov. Ugotovile smo, da so tudi za 
to potrebne določene spretnosti. Tako smo oblikovale ptičke, menihe, 
gnezda in različne pletenke. Ker je to čas, ko brez pirhov ne gre, smo 
tudi te vključile v peko. Nastali so čudoviti izdelki, ki smo jih odnesle v svoje domove. Iskrena hvala Podružnični šoli Grahovo,  
ki nas je prijazno sprejela v svoje prostore, in tudi udeleženkam, ki so soustvarjale in obujale običaje ob veliki noči. 

Srečanje notranjskih planincev v Dolenji vasi �  Štefka Šebalj Mikše  Erik Premrov 

Planinsko društvo Cerknica je 70-letnico delovanja letos obeležilo z orga-
nizacijo vsakoletnega srečanja notranjskih planincev. Jutranja mavrica čez 
Čela goro v nedeljo, 18. maja, zbranim planincem na koncu Dolenje vasi,  
na Tržišču, res ni obetala lepega vremena za pohod do Poljan. Z dežniki 
smo odkorakali po cesti in postali ob razgledišču pod Cvingerjem. Tu smo 
prisluhnili razlagi o Cerkniškem jezeru in o najstarejšem gradišču pri nas. 
K Veliki Karlovici se nismo mogli podati, saj smo bili prevelika skupina. 
Preden smo s ceste stopili na kolovozno pot, smo si pogledali ostan-
ke obmejnega objekta Kraljevine Jugoslavije iz obdobja rapalske meje. 
Nadaljevali smo mimo udornic Kamojstrnik in izvedeli, da je nad njimi  
v obdobju od 1774 do 1793 delovala Dolenjska glažuta. Predno smo pris-
peli na Poljane, je le prenehalo deževati. Lahko smo si pogledali ostanke 
italijanskega objekta mejne milice iz obdobja rapalske meje. Pri odce-
pu planinske poti proti Velikemu Javorniku smo med vračanjem stopili k ohranjenemu mejnemu kamnu in prisluhnili razlagi  
o poteku rapalske meje proti Čela gori. Z malico notranjske kulinarike smo planince postregli pri RTC Lovrenc, kjer smo pohod 
tudi zaključili. Pridružil se nam je harmonikar BenjaminBenjamin ŠkrabŠkrab in nam zaigral nekaj planinskih. Predsednik društva SlavkoSlavko KržičKržič  
in članica AlenkaAlenka VeberVeber sta planincem v nagovoru poudarila, da je Planinsko društvo Cerknica v vseh teh desetletjih poneslo 
ime kraja daleč prek lokalnih meja – z vzdrževanjem in označevanjem planinskih poti, vodenjem pohodov, vzgojo mladih 
planincev in neutrudnim prostovoljstvom. Vodja Meddruštvenega odbora Notranjskih planinskih društev DamjanDamjan DebevecDebevec  
je Slavku Kržiču in MiruMiru MlinarjuMlinarju izročil srebrna častna znaka Planinske zveze Slovenije za dolgoletno prostovoljno delo  
v društvu. Z ubranim petjem Maistrovih in Gerbičevih pesmi je navzoče planince razveselil še pevski zbor Dragonarji generala 
Maistra. Ob uspešno izpeljanem pohodu in prijetnem druženju v tej deževni nedelji smo se zadovoljni razšli. 

Dogaja se

Ogled razstave del Maksima Gasparija �  Sabina Ileršič  Arhiv DU Cerknica

V Slovenskem etnografskem muzeju v Ljubljani gostuje razsta-
ve notranjskega rojaka, umetnika in slikarja Maksima Gasparija  
z naslovom Ustvarjene podobe naroda. Razstava, ki bo od-
prta še do konca oktobra tega leta, je cerkniške upokojence  
iz Društva upokojencev (DU) Cerknica zelo navdušila. Razde-
ljena je na deset tem oziroma poglavij Gasparijevega življe-
nja in umetniškega opusa ter jo sestavljajo slike, predmeti in 
gradiva, ki so jih za potrebe razstave muzeju odstopili zaseb-
ni zbiralci, galerije, muzeji, knjižnice in podjetja. Obiskovalci  
iz Cerknice, ki jih je po zbirki vodila kustosinja KatarinaKatarina NahtigalNahtigal,  
so si z zanimanjem ogledali razstavo in prisluhnili pripovedo-
vanju o življenju in delu Maksima Gasparija. Ob tem smo se spomnili tudi naše mladosti in običajev, ki smo jih gojili, Gaspari 
pa jih je tako slikovito upodobil. Po njegovi zaslugi je na platnih ostal bogat spomin na slovenske ljudske in verske običaje. 
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Defibrilator AED pred Križno jamo �   Gašper Modic

Avtomatski eksterni (zunanji) defibrilator (na kratko AED) je namenjen 
nudenju pomoči pri nenadnem srčnem zastoju. Z ustreznim električnim 
sunkom lahko »prebudimo« srce oziroma povzročimo ponovno sprožanje 
ustreznih električnih impulzov in s tem ustreznega krčenja srčne mišice.  
Z nakupom (lastna sredstva v višini 3000 evrov) in namestitvijo omenjenega 
AED pred Križno jamo želimo, da bi ob srčnem zastoju lahko kar čim prej 
pomagali, kolikor je le mogoče. AED je nameščen v prenosni kovček, kar 
nam omogoča, da ga lahko odnesemo tudi v jamo, če bi bila potreba.  
Z vodniki v Križni jami imamo letna usposabljanja, tako da poznajo 
delovanje AED in ga znajo ob zastoju tudi pravilno uporabiti. Poleg 
oživljanja vodniki na usposabljanjih spoznajo še ostale osnove prve pomoči. 
AED je nameščen v hiški pred jamo in je tako dostopen vedno, ko so pred 
jamo vodniki, ali cel dan v poletni sezoni, ko deluje informacijska točka. 
Glede na to, da pride pred in v Križno jamo na letni ravni blizu 20.000 obiskovalcev, je namestitev AED še kako smiselna. 
Statistično se v zadnjih letih pojavljajo povečani primeri nenadnih srčnih zastojev – ne le pri starejših, temveč tudi vedno 
mlajših ljudeh. V želji, da AED nikoli ne bi zares uporabili, je tako bolje delati preventivno. 

Znanje, sproščenost in slovo pred poletjem �  Sara Smaić  Arhiv VGC

V Večgeneracijskem centru (VGC) Cerknica bo junij v znamenju 
uporabnih tem, sproščenega druženja in sklepnih misli pred 
poletnim oddihom. Tudi tokrat ostajamo zvesti poslanstvu 
povezovanja, neformalnega učenja in skrbi za dobro počutje 
vseh generacij. Na predavanju z naslovom Nega kože poleti, ki 
bo potekalo v četrtek, 5. junija, ob 17.00 nam bo kozmetičarka 
SaraSara PremrovPremrov predstavila preproste, a učinkovite načine, kako 
kožo zaščititi pred soncem, ohraniti njeno vlažnost ter preprečiti 
pogoste poletne težave, kot so izsušenost, pigmentni madeži ali 
preobčutljivost. V sredini meseca bomo govorili o vse aktualnejši 
temi – bosonogi obutvi pri otrocih. Predavanje z naslovom  
Ali je bosonoga obutev res najprimernejša za vašega malčka?  
bo vodila UršaUrša MršnikMršnik, mamica treh otrok in zagovornica 
naravnega gibanja. Spregovorili bomo o razvoju otroškega stopala, vplivu obutve na gibanje in o tem, na kaj moramo 
biti pozorni pri izbiri čevljev za najmlajše. Predavanje bo potekalo v četrtek, 12. junija, ob 17.00. Junijski program bomo 
zaključili s skupnim srečanjem vseh skupin in udeležencev naših aktivnosti. Redne tedenske dejavnosti bomo nadaljevali 
jeseni. Vse aktivnosti so brezplačne, prijave niso potrebne, program pa sofinancirata Evropska unija iz ESS+ ter MDDSZ. 

Z vlakom v Višnjo Goro �   Boža Vesel

Zjutraj nas je pričakalo sončno vreme, ko smo se člani  
DU Rakek z vlakom odpeljali v Višnjo Goro, prestolnico kranjske 
čebele. Na postaji nas je pričakala vodnica, s katero smo se 
povzpeli po strmi poti v staro mestno jedro Višnje Gore do Hiše 
kranjske čebele. Na razstavi smo s pomočjo vodnice spoznali 
čudežni svet kranjske sivke, od njenega življenja do najmanjše 
podrobnosti njenega telesa. Spoznali smo pomembnost čebel 
za preživetje človeka; to, zakaj je čebela simbol samih lepih 
vrednot; in tudi, zakaj so čebele zgled sodelovanja in vzorne 
skupnosti za vse nas. Ogledali smo si tudi čebelnjak z vrtom 
medovitih rastlin. Z vodnico smo se sprehodili po mestnem 
jedru, kjer so nas navdušili strnjen niz hiš, podružnična cerkev 
svete Ane ter ostanki nekdanjega obzidja. Višnja Gora je znana po bogati zgodovini in kulturni dediščini. Eden izmed 
najbolj znanih simbolov kraja je polž, priklenjen na verigo. Večje ali manjše kipe polža je v Višnji Gori najti domala skoraj  
pri vsaki hiši, največji pa je v bližini železniške postaje. O višnjanskem polžu je pesnil tudi France Prešeren. Tu je bila napisana 
prva slovenska povest Janeza Ciglerja »Sreča v nesreči«. Po kosilu smo se sprehodili do železniške postaje in se z vlakom 
odpeljali domov. Mokra Zofka, ki je imela ta dan god, je potrdila sloves, saj je zvečer prinesla deževje. 

Dogaja se
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Avtorica: Marija Hribar

Osnovna šola Cerknica (1952−1963), 7. del
31. avgusta 1958 je bila ukinjena nižja gimnazija, ki se je združila z osnovno šolo. Leta 1963  
je cerkniška šola postala centralna. Nova šolska zgradba na zdajšnji lokaciji je uradno odprla  
svoja vrata 19. oktobra 1964.

Zgradba, oprema šole Zgradba, oprema šole 
Oddelek za gospodarstvo pri Okrajnem ljudskem odboru 
(OLO) Postojna je 2. junija 1953 vodstvu šole izdal gradbeno 
dovoljenje za dozidavo dveh razredov k stavbi na Veliki gasi  
(zdaj Partizanska cesta 9), Občini Cerknica je nakazal 
1.200.000 din kredita. Krajevno podjetje Remont iz Cerknice  
je po zaključku pouka začelo adaptacijo po načrtu, ki ga je 
sestavil član šolskega odbora Anton SkukAnton Skuk. Na podstrešju so 
uredili družinsko stanovanje za učiteljstvo ali za hišnika ter 
sobo za učila. Šola je dobila dve novi učilnici, nova strani-
šča »na izplakovanje«, vsi prostori so bili prebeljeni, uredili 
so fasado, stopnišči pred šolo in za njo. Šola je s pomočjo 
Lesno-industrijskega podjetja (LIP) iz Cerknice ter Kmetijske 
zadruge pridobila nov inventar za tri razrede. Za šolsko le-
to 1956/57 so v šolski kroniki zapisali, da so šolske prosto-
re uporabljale tri šole: osnovna, nižja gimnazija in vajenska 
šola. Šolska oprema ni ustrezala starosti učencev, uvedli so 
uporabo diaskopa in flanelografa. V šolskem letu 1957/58 so 
zaradi prostorske stiske upraviteljevo stanovanje preuredili 
v učilnico, pridobili so 40 novih miz, ki jih je darovala tovar-
na Brest iz Cerknice, in 36 stolov. OLO Ljubljana, tajništvo 
za prosveto je odobrilo finančna sredstva 300.000 din za 
ureditev delavnice za tehnični pouk, pridobili so tudi zbirko 
učil za kemijo in mehaniko.

UčiteljstvoUčiteljstvo
V obdobju od leta 1952 do 1956 ni bilo sprememb v uči-
teljskem zboru, poučevali so: Matilda Mele, Nada Milavec,  Matilda Mele, Nada Milavec,  
Heda PerovičHeda Perovič in JožeJože VerbecVerbec. Ker je imela šola pet oddel-
kov, je manjkala ena učna moč. Po odločbi Občinskega ljud-
skega odbora (ObLO) Cerknica je septembra 1956 na šolo 
prišla učiteljica pripravnica BibijanaBibijana BavdekBavdek, oktobra 1956 
pa še SonjaSonja KristenKristen, ki pa ni poučevala na osnovni šoli, tem-
več na nižji gimnaziji. Septembra 1957 je začela poučevati  

MarijaMarija MartinčičMartinčič, ki je bila premeščena z osnovne šole  
Begunje pri Cerknici. V šolskem letu 1958/59 je na šolo prišla 
JugoslavaJugoslava CassolCassol, strokovna učiteljica za telesno vzgojo, prej 
je službovala v nižji gimnaziji v Novi vasi. Marca 1959 je začela 
poučevati JolandaJolanda LahLah. Z 31. avgustom 1959 se je upokojil 
ravnatelj nižje gimnazije JožeJože KristenKristen, na cerkniški šoli je po-
učeval od leta 1920. Sonja Kristen je odšla v Kamnik. Za šolsko 
leto 1958/59 so zapisali, da je bilo na šoli štirinajst učnih mo-
či, šest za razredni pouk in sedem za predmetni ter upravitelj 
brez učne obveznosti. Manjkala sta dva učitelja za razredni 
pouk in dva za predmetni. 1. septembra 1959 sta na šolo prišli  
IdaIda VidmarVidmar, učiteljica pripravnica z osnovne šole Juršinci, in 
MilkaMilka KranjcKranjc s starotrške osnovne šole. ViktorViktor ŽnidaršičŽnidaršič, učitelj 
petja, je odšel 1. januarja 1960 v KLI Logatec za kulturnega re-
ferenta. Septembra 1960 je začela poučevati ViktorijaViktorija TorničTornič,  
učiteljica pripravnica. V šolskem letu 1962/63 je na šolo prišel 
učitelj StankoStanko StritihStritih, ki je od leta 1946 služboval na Osnovni  
šoli Gorenje Otave. Učiteljica Marija Martinčič je odšla na 
osnovno šolo Šentvid pri Ljubljani.

Pouk, učenci, bolezni, mlečna kuhinjaPouk, učenci, bolezni, mlečna kuhinja
Šolsko leto 1952/53 se je začelo 1. septembra 1952 s proslavo 
in sprejemom ter pogostitvijo novih učencev, 15. januarja 1953  
je bil zaključek I. polletja, učenci so prejeli izkaze. Zimske 
počitnice so trajale od 15. januarja do 2. februarja 1953.  
V tem letu ni bilo težjih primerov bolezni in obolenj, le nekaj 
primerov zlatenice in ošpic. Zdravniških pregledov ni bilo.  
24. junija 1953 je bil zaključni dan šolskega leta s prosla-
vo, razdelitvijo spričeval in nagrad. V šolskem letu 1953/54 
so v I. polletju poučevali po učnem načrtu preteklega leta,  
v II. polletju pa po novih učnih načrtih, ki jih je učiteljstvo se-
stavilo po začasnem učnem načrtu. V novem predmetniku 

Šola leta 1961, vir: šolska kronika, hrani Zgodovinski arhiv Ljubljana (ZAL).

»Spomin na skupne šolske dni − življenje, 8. a, 1964«, hrani Nataša Ploskič, učitelji, 
sedijo, tretja od leve Marija Mulec (Lavrenčič), Konrad Knez, Vera Kravanja, Stanka 
Novak, France Potočnik.
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na nižji stopnji ni bilo srbohrvaščine, v 3. razredu je bil vpeljan 
nov predmet domoznanstvo, risanje, pisanje in ročno delo 
so bili združeni v ročne spretnosti. Na šoli je razsajal mumps.  
Dr. Stanko PušenjakDr. Stanko Pušenjak (1896−1965) je pregledal slabotne otroke, 
v zdravstveno kolonijo na morje so odšle tri učenke. Za šolsko 
leto 1954/55 so zapisali, da je imelo veliko učencev rdečke, 
norice. Ekipa iz Ljubljane je pregledovala zobovje otrok. 
V šolskem letu 1956/57 je imela šola do 4. razreda šest 

oddelkov. Ker je manjkala ena učna moč, sta imela dva razre-
da pouk po skrčenem predmetniku. Šolo je zaradi epidemije 
paralize, v kraju je bilo sedem primerov obolelih, pregledal hi-
gienski inšpektor iz Ljubljane, ki je določil preventivne ukrepe.  
Med učenci sta razsajali epidemiji ošpic in oslovskega kašlja. 
Kar 35 otrok je bilo predlaganih za klimatsko zdravljenje. 
Ob koncu šolskega leta je dr. Marija Vrhuncdr. Marija Vrhunc pregledala šol-
ske prostore in ugotovila »pomanjkljivo higiensko stanje, 
vlažnost, slabo razsvetljavo, slab inventar«. V šolskem letu 
1957/58 so se na šoli spopadali z epidemijo gripe, obolelo 
je 130 otrok.
31. avgusta 1958 je bila ukinjena nižja gimnazija, ki se je 

združila z osnovno šolo. Cerkniška šola je postala popolna 
osnovna šola, razredni pouk od 1. do 5. razreda, predmetni 
pouk od 6. do 8. razreda. Osemletno šolanje od sedmega 
do petnajstega leta je postalo obvezno. Ker so manjkale uč-
ne moči in učilnice, je pouk za štirinajst oddelkov potekal  
v šestih učilnicah v treh izmenah od 7.30 do 18.30. 
V šolskem letu 1959/60 so v 5. razredu začeli poučevati 

po novem učnem načrtu, kjer je bil v glavnem razredni po-
uk, posamezne predmete pa so lahko poučevali tudi pred-
metno; to je bilo prehodno obdobje od razrednega pouka  
k predmetnemu. V 6., 7. in 8. razredu so poučevali še po uč-
nem načrtu za nižjo gimnazijo. Tega leta je bil v osnovno šolo 
vpeljan dopolnilni pouk. Zaradi izbruha škrlatinke 2. razred  
ni imel pouka od 30. septembra do 7. oktobra 1959.
V šolskem letu 1960/61 so po novem učnem načrtu začeli 

poučevati tudi v 6. razredu, uvedli so tehnični in gospodinjski 
pouk. »Prehod ni bil lahek, ker ni bilo nobenih izkušenj, ne pri-
ročnikov za učitelje, ne učbenikov za učence.« Leta 1961 je bilo  
v zdravstvenih kolonijah štirinajst otrok. V 7. razredu so po no-
vem učnem načrtu začeli poučevati v šolskem letu 1961/62, 
uvedli so predmet »družbeno ekonomska vzgoja«. Med le-
tom so bile na šoli epidemije gripe, angine, noric in zlatenice. 

Vsi učenci so bili cep-
ljeni proti paralizi. Za 
šolsko leto 1962/63 
so zapisali, da so  
»v učnovzgojnem delu 
letos prišli na novi učni 
načrt tudi v 8. razredu, 
predmetnik vsebuje  
16 predmetov, te-
densko 32 učnih ur«.  
Zdravstveno stanje ni 
bilo zadovoljivo zara-
di deformiranih drž, 
prsnih košev, ploskih 
nog, zobne gnilobe 
itd., šest učencev je 
bilo v zdravstveni ko-
loniji.
Na šoli je delovala 

mlečna kuhinja. V šol-
skem letu 1957/58 je 
malico prejemalo 194 
otrok, v šolskem letu 
1959/60 so pripravili 
350 obrokov dnevno.

Proslave, izleti, dogodkiProslave, izleti, dogodki
V šolskem letu 1952/53 so praznovali 29. november, dan 
republike, 1. januarja 1953 so pripravili novoletno jel-
ko, obdarovani so bili vsi šolski in predšolski otroci. Na tej 
prireditvi je dramatski krožek pionirjev izvedel štiri igrice:  
Cinca Marinca ima smolo, Škrateljčki, Vedež, Dedek Mraz 
prihaja. 8. februarja je bila na šoli Prešernova proslava,  
15. aprila komemoracija za Borisom Kidričem, 27. aprila »so bi-
le po razredih izvedene proslave za obletnico ustanovitve OF«,  
23. maja je skozi Cerknico tekla Titova štafeta; tekli sta 
štafeti mladincev in gasilske čete. V špalirju je sodelova-
la osnovnošolska mladina. 25. maja so praznovali dan 
mladosti, 23. junija 1953 je pionirski odred za svoje de-
lo prejel prvo nagrado, šotor za šest oseb. Nagrado je 
pionirjem izročila SlavaSlava GerkmanGerkman, zastopnica okrajne-
ga sveta pionirjev. Konec junija je bila zaključna proslava  
s programom.
Septembra 1953 je šolska mladina praznovala dese-

to obletnico priključitve Istre in Slovenskega primorja  
ter ustanovitve primorskih brigad. Manifestacija je poteka-
la na Okroglici. Novembra 1953 so na šoli gostovali znani 
književniki: Josip Ribičič, Vera Albreht, Venčeslav WinklerJosip Ribičič, Vera Albreht, Venčeslav Winkler 
in ČrtomirČrtomir ŠinkovecŠinkovec. Z branjem svojih besedil so mladi-
ni »prikazali lepoto materine besede, ki nas v izrazih na-
šega hotenja in enotnosti druži pred svetom za neodvi-
snost, da bo lahko slovenska beseda vedno svobodno 
živela na slovenski zemlji.« Vodstvo pionirske organiza-
cije je 28. februarja 1954 organiziralo otroško maškarado 
za cicibane, predšolske otroke in učence 1. in 2. razreda.  
»Po zabavi v šoli je mladina krenila v sprevodu na ulico, kjer 
jih je občudovala množica.« Marca 1954 je ekipa Radia Koper Učenci 4. razreda z učiteljico Matildo Mele, 1959, hrani Joži Mele.

Šolsko leto
Število vpisanih 

učencev

1952/53 143*

1953/54 142*

1954/55 156*

1955/56 155*

1956/57 165*

1957/58 210*

1958/59 396

1959/60 374

1960/61 389

1961/62 385

1962/63 411

*od 1. do 4. razreda, vir: šolska kronika, hrani ZAL.
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snemala petje osnovnošolskega pevskega zbora za radijsko 
nagradno tekmovanje otroških pevskih zborov Primorske  
v počastitev 50. obletnice rojstva Srečka Kosovela. Zbor 
je pod vodstvom ViktorjaViktorja ŽnidaršičaŽnidaršiča zasedel tretje mesto,  
za kar je prejel diplomo in denarno nagrado. Maja 1954 
je bil 4. razred na šolskem izletu, z vlakom so potovali  
na Jesenice do Vintgarja. Pot so nadaljevali peš do Bleda; 
učenci od 1. do 3. razreda so obiskali Škocjan. 
Od 27. do 31. decembra 1956 je potekalo praznovanje 

novoletne jelke. Za mladino so predvajali filma, dedek Mraz 
jih je obdaroval s kolektivnim darilom: desetimi šotori, no-
gometno žogo, šestimi loparji, materialom za likovni in foto 
krožek. Za dan pomladi 1957 so šli učenci na kratke izlete  
v bližnjo okolico, obiskali so Slivnico, Cerkniško jezero, Škocjan. 
Učenci 4. razreda so bili na izletu v Kumrovcu. V počastitev 
krajevnega praznika so 10. maja 1958 šolo obiskali JožeJože TeličTelič,  
predsednik ObLO Cerknica, JožeJože Lesar, Jože Gornik,  Lesar, Jože Gornik,  
Slava Gerkman, Ivan KebeSlava Gerkman, Ivan Kebe in JožeJože VidrihVidrih. V tednu pred  
25. majem 1958 je skozi Cerknico tekla Titova štafeta, šta-
fetno palico je mladina nosila od Cerknice do Rakeka.  
Junija 1958 so učenci opravili več izletov: v Postojnsko jamo,  
v Ljubljano, kjer so si ogledali muzej, grobnico herojev in 
ljubljanski grad, prvošolci so si ogledali Cerkniško jezero, 
četrtošolci so obiskali grobišče na Rabu.
Maja 1959 je šolski pevski zbor pel na Radiu Ljubljana, 

izvedel spominsko svečanost pri grobnici herojev, obiskal 
muzej NOB, ljubljanski grad in operno predstavo Trubadur.  
Marca 1959 so šolarji 4. in 5. razreda obiskali Postojnsko jamo in  
Predjamski grad, 5., 6. in 7. razred se je peljal »po novi avtostradi 
v Zagreb«, 8. razred pa na Plitvička jezera. 22. novembra 1959  
so praznovali 50. obletnico ustanovitve telovadnega društva. 
Takrat so odkrili ploščo padlim telovadcem, na slavnostni 
akademiji je nastopilo 150 učencev. 
Šolski mladinski pevski zbor, 83 pevcev pod vodstvom 

Viktorja Žnidaršiča, je nastopil na okrajni reviji pevskih zborov 
v Ljubljani 7. maja 1960 in prejel priznanje. V šolskem letu 
1959/60 so organizirali številne ekskurzije (Sodobna elektro-
nika na Gospodarskem razstavišču, ogled RTV, Prirodoslovni  
muzej, smučarski skoki v Planici, ogled Reke, Jadranska obala,  
Ljubljana, Rakova dolina, Cerkniško jezero …).
V šolskem letu 1960/61 je šola organizirala pet proslav, eno 

razstavo likovnih in tehničnih izdelkov v izložbah trgovine 

Škocjan ter dve kulturni, eno telesnovzgojno ter eno za-
bavno prireditev, vsi razredi so odšli na ekskurzije in izlete.  
21. marca 1963 so si učenci ogledali razstavo Hinka Smrekarja  
na Rakeku, ki jo je uredila Narodna galerija.

Krožki svobodnih dejavnosti, šolska zadruga, Krožki svobodnih dejavnosti, šolska zadruga, 
knjižnica, mladinski tiskknjižnica, mladinski tisk
V šolskem letu 1952/53 so na šoli delovali naslednji krožki: 
dramatski krožek, šahovski krožek, fizkulturni krožek in pevski 
zbor. V naslednjem šolskem letu so v okviru društva Svoboda 
ustanovili tamburaško sekcijo, v kateri je sodelovala šolska 
mladina. Za šolsko leto 1959/60 so navedli, da so delovali krož-
ki: šahovski, lutkovni, dramatski, športni, literarni, zemljepisni, 
za tuji jezik, za ročna dela, gospodinjski, proizvodno delo po 
tekmovalnem programu pionirskega odreda in šolske zadru-
ge, ki je bila ustanovljena januarja 1960. V njenem programu 
je bilo tudi delo na šolskem vrtu: gojenje cvetlic, zelenjave, 
sadjarstvo, pridelovanje krompirja, čebule, česna in graha na 
posebni njivi. Redili so tudi zajce in race. V delo je bil poleg 
učencev in učiteljev vključen tudi sadjar AntonAnton CasermanCaserman.
Učiteljska knjižnica je leta 1959 štela 1083 knjig, šolarska 

pa 666. Revijo Pionir je prejemalo 133 učencev, Ciciban 81, 
Pionirski list 208, na knjižne izdaje zbirk je bilo naročenih: 
Čebelica 25 učencev, Kondor 46, Sinji galeb 56, Školjka 9.

Odkritje spomenika, demonstracijeOdkritje spomenika, demonstracije
5. oktobra 1952 so na ploščadi, »ki stoji ob glavni cesti, ki vo-
di skozi trg« (ob križišču Ceste 4. maja in Partizanske ceste), 
odkrili spomenik padlim borcem in žrtvam fašizma v ljudski 
vstaji 1941−1945. Spomenik je delo kiparja ZdenkaZdenka KalinaKalina,  
v prostor ga je umestil arhitekt MarjanMarjan AmaliettiAmalietti. Pri odkritju 
spomenika so sodelovali: godba, pevski zbor Svobode – 
Cerknica, šolski mladinski pevski zbor, pevski zbor iz Pivke. 
Šolska mladina je recitirala tudi pesmi.
Oktobra 1954 so tudi v Cerknici potekale demonstracije 

»proti krivični odločbi«, ki se jih je udeležila tudi šolska mla-
dina, saj so cono A (Trst z zaledjem) priključili Italiji, cono B 
(koprski in bujski okraj) pa Jugoslaviji. Do takrat je bilo Svo-
bodno tržaško ozemlje − obstajalo je od pariške mirovne 
pogodbe leta 1947 do londonskega sporazuma leta 1954 −  
razdeljeno na cono A, ki so jo upravljale angloameriške za-
vezniške sile, in cono B, ki je bila pod upravo jugoslovanskih 
sil. »V naslednjih dneh se je razburjenje stopnjevalo, mnogo 
domačinov je bilo vpoklicanih pod orožje in skozi Cerknico 
so se več dni pomikale enote JLA.«

Reorganizacija šolstva v občini CerknicaReorganizacija šolstva v občini Cerknica
S šolskim letom 1962/63 so ukinili naslednje šole: Cajnarje,  
Gorenje Otave in Žilce. Učenci teh šol so začeli obiskova-
ti pouk od 1. do 5. razreda v Begunjah pri Cerknici, od 6. do  
8. razreda pa v Cerknici. V šolski kroniki je tudi zapis: »Letos 
so vključili v našo šolo tudi učence od 1. do 8. razreda iz va-
si Otok, do sedaj so obiskovali šolo na Gorenjem Jezeru. Te 
učence so prevažali v šolo s kombijem. Osnovna šola Cerknica 
je postala centralna šola, kateri je priključena podružnična šola  
Begunje. Zato bo enotno vodstvo, uprava, finančno, materialno in  
administrativno poslovanje uvedeno s 1. 9. 1963.«

Zimski športni dan šolske mladine na Slivnici, 20. februar 1958, vir: šolska kronika, 
hrani ZAL.
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Nova šolaNova šola
Komisijski ogled stavbišča za novo šolo na Vidmu je potekal 
že maja 1947. »Prostor v izmeri 1 hektar je bil ocenjen kot 
primeren za šolsko stavbo.« V šolski kroniki za leto 1957/58 
je zapisano, »da šolsko poslopje ne odgovarja več kapaciteti 
učencev«, saj se je število učencev iz leta v leto povečevalo. 
ObLO Cerknica se je leta 1958 odločil in določil novo loka-
cijo na prostoru tedanje drevesnice med Cesto 4. maja in 
Notranjsko cesto za novo šolo. Sprejeli so tudi idejni načrt, 
narejen po normativih za gradnjo osnovnih šol. V šolskem 
letu 1959/60 so zapisali: »Prostor za novo šolo je zakoli-
čen, začeli so z izkopavanjem temeljev. Gradilo bo doma-
če podjetje Gradišče. V prvi fazi gradnje bo izgrajena le šola 
brez telovadnice v vrednosti 75 milijonov. Občina je najela  
32 milijonov posojila, ustanovljen je gradbeni odbor, 11 ljudi, 
ki izvajajo akcijo prostovoljnih prispevkov med prebivalstvom 
šolskega okoliša, v denarju in lesu. Predsednik gradbenega od-
bora je tov. JožeJože SkukSkuk, uslužbenec ObLO Cerknica.« Leta 1960  
so začeli graditi novo šolo, gradnja se je leta 1961 zaradi 
pomanjkanja sredstev ustavila. Do tedaj je bilo porabljenih  
41 milijonov dinarjev. Čez dve leti je Gradišče ponovno zače-
lo dela in za dokončanje porabilo še 100 milijonov dinarjev; 
šolo so odprli za občinski praznik 19. oktobra 1964.

Praznik občine Cerknica, 11. maj, 19. oktober, 12. junijPraznik občine Cerknica, 11. maj, 19. oktober, 12. junij
Šolska kronika daje delni vpogled tudi v zgodovino praznovanja 
občinskega praznika, ki ga je, po zapisanem sodeč, Cerknica  
prvič praznovala 11. maja 1954. Kulturne prireditve v čast 
prazniku so potekale več dni s sodelovanjem domače god-
be, pevskega zbora odraslih in šolske mladine ter se konča-
le s svečano sejo občinskega ljudskega odbora. Leta 1955  
so združili praznovanje občinskega praznika z deseto oblet
nico osvoboditve, na Slivnici so odkrili spomenik neznane-
mu partizanu in odprli lovsko kočo. Za 10. maj 1956 so za-
pisali, da je imela šola samostojno akademijo v počastitev 
krajevnega praznika, kar je ostala stalnica tudi v naslednjih 
letih, občinski praznik pa ni več omenjen. Oktobra 1963 je 
občinska skupščina Cerknica po združitvi z bivšo občino 
Loška dolina prvič praznovala občinski praznik v spomin 
na 19. oktober 1941, ko so partizani napadli Lož in uničili  
italijansko posadko; pred združitvijo občin je bil to le pra-
znik občine Loška dolina. Praznovanje je potekalo cel teden.  

Viri in literatura:
1.	 Arhiv družine Mele, dokumenti, fototeka
2.	 Arhiv Nataše Ploskič, dokumenti, fototeka
3.	 Domoznanski oddelek Knjižnice Jožeta Udoviča Cerknica (KJUC), 

dokumenti, fototeka
4.	 Gerbičeva zapuščina, Narodna in univerzitetna knjižnica (NUK)
5.	 Kebe, J.: Cerkniško jezero in ljudje ob njem, 2011
6.	 »Napad na Lož«, v: Glas Notranjske, oktober 1963, št. 9, str. 7
7.	 Odločba o reorganizaciji mreže osnovnih šol na območju občine 

Cerknica, v: Glas Notranjske, oktober 1963, št. 9, str. 4
8.	 Slovenski šolski muzej (SŠM), dokumentacijska zbirka, mapa osnovne 

šole Cerknica
9.	 Svečano proslavljen občinski praznik, v: Glas Notranjske, november 

1964, št. 11, str. 1
10.	Šolska kronika mešane osnovne šole v Cerknici, od 2. novembra 1945, 

ZAL
11.	Troha, N.: Svobodno tržaško ozemlje, v: Enciklopedija Slovenije, 12. knj., 

str. 413–414
12.	Zgodovinski arhiv Ljubljana (ZAL), SI_ZAL_CER/0048 Osnovna šola 

Cerknica
13.	Zgodovinski arhiv Ljubljana (ZAL),SI_ZAL_CER/0059 Fran Gerbič, Cerknica 

(1853−1964)

Nova cerkniška šola, hrani SŠM.

Gerbičeva zapuščina, hrani ZAL.

Na plakatu Proslava občinskega praznika občine Cerknica 
od 7. do 19. oktobra 1964 je navedeno, da so bili ob pra-
znovanju odprti kar štirje pomembni objekti: nova šola in 
pošta v Cerknici, Gerbičev muzej z odkritjem spominske 
plošče in planinski dom na Slivnici. Občinski svet Cerknica je  
leta 2004 za občinski praznik določil 12. junij, na ta dan se je 
leta 1870 v Cerknici odvijal 11. tabor − odprl ga je cerkniški 
župan AdolfAdolf ObrezaObreza −, na katerem so zahtevali zedinjeno 
Slovenijo, jezikovno enakopravnost, lokalno samoupravo itd. 
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Dediščina

Avtor: Dr. Peter Skoberne

Častno Valvasorjevo priznanje
Cerkniško jezero je botrovalo slovesu Janeza Vajkarda Valvasorja v mednarodnih naravoslovnih 
krogih 17. stoletja, hkrati pa je Valvasor s svojo poglobljeno razpravo Cerkniško jezero umestil  
na seznam svetovnih naravnih čudes. 

A slava je lahko hitro minljiva, če ne ostane v spominu 
naslednjih rodov, zato ga je treba redno negovati. Te-
mu so med drugim namenjena Valvasorjeva odličja, ki jih  
Slovensko muzejsko društvo podeljuje vsako leto za izje-
mne dosežke na širšem področju muzejskega dela. 
Med letošnjimi prejemniki častnega Valvasorjevega pri-

znanja je tudi VekoslavVekoslav KebeKebe z Zavodom Jezerski hram  
z Dolenjega Jezera. Prejel ga je že drugič. Prvič leta 2010 
za ustanovitev Etnološkega parka, drugič pa 16. maja le-
tos, ko je na slovesni podelitvi v Narodnem muzeju prevzel 
častno Valvasorjevo priznanje »za 30-letno kontinuirano 
in predano ohranjanje naravne in kulturne dediščine kra-
škega polja s presihajočim Cerkniškim jezerom«.
Spet je priložnost, da z veseljem slavimo ne le Valvasorja 

in Cerkniško jezero, ampak tudi družino Kebe, ki neutrudno 
skrbi za ohranjanje narave in kulture tega delčka Notranjske.  
Njihov žar, ki izvira iz ljubezni in spoštovanja do narave 
ter prednikov, je nalezljiv, prepričljiv; kdor koli jih obišče, 
se vrača domov drugačen, obogaten. Pomembno je, da 

je prehod do drugega rodu že vzpostavljen, na obzorju je 
že tretji. Ne delajo zaradi nagrad, a so odličja veseli, saj 
je to zunanja potrditev, da so na pravi poti in njihov trud 
ni zaman. 

 Arhiv Zavoda Jezerski hram
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Gostovanje v Ližnjanu �  Vida Žlogar  Arhiv društva

10. maja je Folklorno društvo Rakek na povabilo 
nastopilo na letnem koncertu KUD Kuje Ližnjan.  
Dan se je začel z dopoldanskim obiskom zgodo-
vinskega Pulja, kjer so si člani društva pod stro-
kovnim vodstvom ogledali največje znamenitosti, 
vključno z mogočnim amfiteatrom, ki jih je nav-
dušil s svojo zgodovino in veličino. Po prihodu  
v Ližnjan so jim gostitelji pripravili prijetno kosi-
lo, sledila sta tehnična vaja in ogled slikovitega 
istrskega kraja z bogato tradicijo in gostoljubni-
mi prebivalci. Na večernem koncertu so nasto-
pili številni talentirani izvajalci. Svoje glasbene in 
plesne sposobnosti so predstavili otroška skupi-
na glasbenega vrtca, mešani pevski zbor in Svirci  
s tradicionalnimi inštrumenti iz domače KUD Kuje, 
v goste pa so povabili Folklorno skupino Vodnjan, 
zbor Mažura iz Pulja ter seveda Folklorno društvo Rakek. Rakovški folklorniki so nastopili z dvema spletoma: Butalca na plesu 
in Sem deklica mlada vesela. Oba nastopa sta bila izjemno toplo sprejeta. S svojo energijo, pristnostjo in predanostjo ohra-
njanju ljudske dediščine so plesalci navdušili občinstvo. Koncertu je sledilo prijetno druženje vseh nastopajočih, prepleteno  
s pesmijo, plesom in veseljem. Ob tej priložnosti je župan Ližnjana MarkoMarko RavnićRavnić Folklornemu društvu Rakek izrekel po-
sebno povabilo k pobratenju, kar je bil ganljiv in časten zaključek čudovitega dneva. Dogodek bo vsem udeležencem ostal  
v spominu kot praznik prijateljstva, kulturne izmenjave in iskrenega sodelovanja med ljubitelji ljudske umetnosti. 

Avtorica: Klavdia Doles Fotograf Tomaž Čuček

Odprtje razstave 20. slikarskega ekstempora 
Likovna sekcija Kulturnega društva (KD) Rak Rakek je z odprtjem skupinske slikarske razstave  
s podelitvijo priznanj odličnosti v knjižnici na Rakeku 15. maja sklenila slikarski Ex-tempore  
Rak Rakek 2025. 

Likovniki KD Rak Rakek pod vodstvom  
VioleteViolete DolesDoles so v času od 15. aprila do 15. maja  
organizirali 20. slikarski ekstempore, na kate-
rem je sodelovalo 35 likovnih ustvarjalcev – 
enajst članov iz domačega kulturnega društva in  
24 iz drugih društev po Sloveniji. Ustvarjali so 
na teme presihajoče jezero v štirih letnih časih, 
pust na Cerkniškem in lepote Notranjske ter  
s tem obeležili tudi 20-letnico delovanja društva 
KD Rak Rakek. Domači likovniki so ustvarjali 
pod strokovnim mentorstvom akademske sli-
karke KarmenKarmen BajcBajc. Komisija v sestavi akademi-
kov Božidarja Strmana - Miša, Bojana Klančarja Božidarja Strmana - Miša, Bojana Klančarja 
in magistrice znanosti in profesorice likovne 
umetnosti TejeTeje TegeljTegelj je izbrala tri dela in po-
delila priznanja odličnosti. Priznanja so pre-
jele KarmenKarmen PetričPetrič (KD Rak Rakek) za mozaik  
z naslovom Žaba, DajanaDajana ČokČok (Sežana) za sli-
ko v akrilni tehniki z naslovom Barve jezera in 
VesnaVesna ŠtolfaŠtolfa (Sežana) za sliko v mešani tehniki z naslovom 
Spomin na Hošperk. Prireditev sta s svojim nastopom po-
pestrila BenjaminBenjamin ŠkrabŠkrab na harmoniki in Folklorna skupina 
KD Rak Rakek. Zbrane sta pozdravili vodja likovne sekcije 

Violeta Doles ter vodja knjižnice na Rakeku NevenaNevena SavićSavić, 
ki je tudi povezovala program in povzela strokovno oceno 
akademikov. Razstava bo na ogled do 13. junija v knjižnici 
na Rakeku.
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Mladi mladim

Avtorica: Petra Dekleva 

Učitelji naše šole v projektu Gradimo mostove
V okviru projekta Erasmus+ je strokovno osebje Osnovne šole »Jožeta Krajca« Rakek v tem 
šolskem letu sodelovalo v več mednarodnih izobraževanjih, namenjenih spodbujanju vključevanja, 
razumevanja in spoštovanja kulturne raznolikosti v šolah. 

Po nova znanja in izkušnje smo se najprej odpravili v Paler-
mo na Sicilijo. Udeleženki tečaja sta spoznavali raznolikost 
na kulturni, jezikovni in osebni ravni. Poseben poudarek iz-
obraževanja je bil na razvijanju občutka pripadnosti učen-
cev – tudi tistih, ki prihajajo iz drugačnih kulturnih okolij. 
Spoznavali sta učni pristop sodelovalnega učenja, ki ga želita 
prenesti v svojo pedagoško prakso.
Konec oktobra je v Barceloni potekal tečaj »Integraci-

ja otrok migrantov, beguncev in manjšin v evropske šole 
in družbo«. Udeležencem iz več držav se je pridružila tudi 
naša učiteljica in z njimi delila izkušnje vključevanja otrok iz 
ranljivih okolij v evropske šolske sisteme. Teoretičnim uvo-
dom je sledila izmenjava dobrih praks iz Finske, Islandije, 
Francije, Bolgarije, Nemčije in Madžarske. Poudarek je bil 
na razumevanju zahtevnih življenjskih okoliščin, v katerih se 
znajdejo otroci priseljencev, in na vlogi učitelja kot graditelja 
varnega učnega okolja.
V novembru sta učiteljici razrednega pouka obiskali 

osnovno šolo CEIP Jabega v Malagi. Teden sta preživeli  
v učilnicah, opazovali pedagoški proces in spoznavali načine 
vključevanja učencev tujcev. Sprejeli so ju z odprtostjo in 
toplino, kar je še dodatno obogatilo njuno izkušnjo.
Sledila je mobilnost na Erasmus tečaj v Bologni, ki je po-

nudil aktivno ukvarjanje s spoznavanjem in sprejemanjem 

raznolikosti. Naša učiteljica je spoznala, da obstaja več različ-
nih vrst raznolikosti, ki pa so vezane na različne vidike našega 
življenja. Poglobila se je v razumevanje pojmov identiteta, 
kultura, stereotipi, predsodki in diskriminacija. Spoznala je 
različne načine diferenciacije pouka, ki omogočajo raznolik 
pristop k učencem, ki se med seboj razlikujejo tudi v nači-
nih učenja. Preizkusila je različna računalniška orodja, ki so 
nam lahko v pomoč pri organizaciji pouka in ki omogočajo 
aktivnejšo udeležbo učencev ter bolj individualen pristop. 
V marcu so štiri strokovne delavke obiskale dve šoli  

v Malagi: javno šolo CEIP Jabega, kjer kar 60 odstotkov učen-
cev prihaja iz tujine, in polzasebno šolo CEIP Divino El Pastor,  
kjer je tujcev deset odstotkov. Vzdušje na obeh šolah je 
precej sproščeno, občutiti pa je veliko stopnjo spoštovanja 
učencev do učiteljev. Strokovne delavke so spoznale njihov 
šolski sistem in način dela s tujci. V popoldanskem času so 
spoznavale špansko kulturo in njihov način življenja. Vedno 
in povsod je bilo občutiti špansko sproščenost, prijaznost in 
gostoljubnost. Kljub temu da je na vsakem koraku prisotna 
narodnostna in verska raznolikost, živijo ljudje v sožitju in 
spoštovanju različnosti. Inkluzija je pri njih del vsakdanjega 
življenja.
Pridobljeno znanje želimo učitelji prenesti v domače oko-

lje – v razred, kolektiv in širšo skupnost.

Maj v Petki – v družbi čebel in v pričakovanju poletja�   Vesna Turšič

V maju smo v našem centru na svetovni dan 
čebel gostili čebelarja iz Čebelarskega društva 
Cerknica. Otrokom sta na zanimiv in zabaven 
način predstavila čebelarstvo in pomen če-
bel. Izvedeli smo veliko novega, na koncu pa 
si privoščili še sladko medeno malico – kruh 
z maslom in medom. Poleg vsakodnevnih ak-
tivnosti in druženj smo se že začeli pripravljati 
na poletno počitniško varstvo, ki bo tudi letos 
raznoliko in polno doživetij. Poskrbeli bomo 
za pester program: gibalne igre, ustvarjalne 
delavnice, izleti z avtobusom in ogledi filmov  
v Kulturnem domu Cerknica. Zaradi velikega za-
nimanja v preteklih letih bomo sprejeli več otrok 
in delovali v manjših skupinah, da bo vsakemu 
prijetno. Varstvo bo potekalo od 7.00 do 16.00, 
namenjeno pa je otrokom od 1. do končanega 
5. razreda. Za prijave in dodatne informacije 
pišite na: center.petka@gmail.com. Program in 
poletno varstvo sofinancira Občina Cerknica.  
Veselimo se poletja z vami! 
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Mladi mladim

Ustvarjanje  
unških šolarjev

V četrtek, 8. maja, smo  
na povabilo učiteljic 1. in  
2. razreda Podružnične šole 
Rudolfa Maistra Unec mo-
zaičarji Kulturnega društva 
Rak Rakek izvedli delavni-
co ustvarjanja mozaikov. 
Učenci so iz koščkov razno-
barvnih keramičnih ploščic 
ustvarili prave umetnine. Ker 

se bližajo počitnice, so izbirali predvsem poletne motive – 
ribice, jadrnice ... Nastalo je 30 mozaikov, ki bodo kmalu 
krasili domove malih umetnikov. Vsi skupaj smo preživeli 
lep in ustvarjalen dan.�   Karmen Petrič

Učna ura na prostem
V okviru Tednov vseživljenjskega učenja (TVU) je Turistično društvo (TD) Menišija za učence Podružnične šole (PŠ) Maksim Gaspari Begunje pripravilo poučno učno uro na prostem, namenjeno spoznavanju narave, čebel in sad-nih rastlin. Učencem je svoje znanje predal JanezJanez DragoličDragolič iz Čebelarskega društva Cerknica, ki je na zanimiv način predstavil življenje čebel. Poudaril je, kako pomembno vlogo imajo čebele kot glavne opraševalke sadnega drevja. Nato sta nas MagdaMagda DolesDoles in AlenkaAlenka CafCaf iz Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije (KGZS) popeljali v svet sadnega drevja. Spoznali smo različne vrste dreves, njihovo rast in način cvetenja. Učenci so si z zanimanjem ogledovali cvetove in spoznavali, kako poteka opraševanje ter zakaj je ta proces ključen 
za nastanek plodov. Za konec smo si z DamijanoDamijano ŠkrljŠkrlj ogledali nasad 
jagod haskap, znanih tudi kot sibirske borovnice. Učenci so spoz-
nali značilnosti te sadne vrste in zdravstvene koristi uživanja njenih  
plodov. Učna ura na prostem je bila poučna in zanimiva. Hvaležni 
smo vsem predavateljem za njihov čas in deljenje znanja, TD Menišija 
pa za sodelovanje in izvedbo dogodka. Takšne izkušnje bogatijo učni 
proces in spodbujajo spoštovanje do narave in pomena trajnostnega 
ravnanja.�   PŠ Maksim Gaspari Begunje

Ujeta pomlad
Če ste se v zadnjih dneh sprehodili mimo oken knjižnice 
na Rakeku, ste zagotovo uzrli v grafiko ujete podobe 
pomladi. Na ogled so jih postavili učenci 5. a- in  
5. b-razreda Osnovne šole »Jožeta Krajca« Rakek,  
ki so jih pri urah likovne umetnosti ustvarili s tehniko 
kolažnega tiska. Če jih še niste videli, lepo povabljeni, 
da jih greste pogledat.�   Ivanka Kovšca

MPZ Okarina prejela zlato priznanje

Na lanskoletni pevski reviji vseh zborov občin Cerknica, 

Loška dolina in Bloke je bil Mladinski pevski zbor Okarina  

iz Osnovne šole »Jožeta Krajca« Rakek kot edini zbor revije 

izbran na regijsko raven. Ker je regijsko tekmovanje bienalno, 

smo se članice zbora nanj lahko prijavile šele v tem šolskem 

letu. In na tekmovanje, kar pevski nastop na regionalni rav-

ni predstavlja, smo se pripravljale kar pol leta. Za naš pev-

ski zbor je bila nagrada že uvrstitev na višjo, regijsko raven. Verjele smo 
vase in se z novo zasedbo pridno pripravljale  

na takšno zahtevno nalogo. In potem je končno prišel dan, ko smo lah
ko pokazale vse, kar smo sposobne. Nastop 

v Zagorju ob Savi 14. maja je bil za nas poplačilo vseh ur vaj in dela. Na
 Regijsko tekmovanje otroških in mladinskih 

pevskih zborov osrednje Slovenije 2025 smo se prijavile s tremi pesmim
i: Zjutraj, ko sonce vstane, skladateljice Katje 

Gruber; ljudsko Dečva nabira brančur, v priredbi Jakoba Ježa; ter pesem
 Dekletom, skladatelja Radovana Gobca. Kot 

so zahtevali razpisni pogoji, je bila samo prva s klavirsko spremljavo, pri 
kateri nam je k dobri uvrstitvi pomagala kore-

petitorka SnježanaSnježana PlešePleše ŽagarŽagar, ostali dve pesmi pa sta bili triglasna in štiriglasna. Po uspešni in odlični 
tonski vaji smo 

na nastopu zares dale vse od sebe in skupaj z zborovodkinjo TanjoTanjo AvsecAvsec osvojile zlato priznanje. V malo več kot letu 

dni pod taktirko nove zborovodkinje smo dosegle nepričakovan rezulta
t, ki je velika nagrada tudi za vse naše zveste 

poslušalce in starše, ki nas v našem glasbenem udejstvovanju podpirate
. Pri tem ne smemo pozabiti naše ravnateljice 

mag. Anite Knezmag. Anite Knez, ki nam vseskozi s spodbudami stoji ob strani. �
 Tanja Avsec  Arhiv šole



Šport

Avtorica: Eva Kobe Fotograf: Ljubo Vukelič

Tajda Bajt
Tajda Bajt, 17-letna dijakinja, že deseto leto kegljačica Kegljaškega kluba Brest Cerknica,  
je postala športnica leta 2024 občine Cerknica. Nagrada jo je, kot pravi, zelo presenetila, saj v občini  
ne manjka odličnih športnikov. A Tajdina zgodba je nekaj posebnega. V sebi združuje športni 
pogum, tekmovalno ostrino in notranjo disciplino, za povrh pa še izjemno nadarjenost za številke. 
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Na evropskem prvenstvu v kegljanju, ki je letos potekalo  
v Breznu na Slovaškem, je v kategoriji U18 osvojila 3. mesto  
v dvojicah in 4. mesto v posamični konkurenci, pred tem 
je na evropski ravni že dosegla 6. mesto v kombinaciji. 
»Priznanja za športnico leta nisem pričakovala. V Cerknici 
je veliko vrhunskih športnikov, zato sem bila kar malo  
v šoku, ko mi je moj trener FrancFranc GornikGornik sporočil novico,« 
skromno pove. A iz njenih besed je čutiti ponos, da je  
s svojimi dosežki okrepila ugled kegljanja, športa, ki je  
v Cerknici globoko zasidran že več desetletij.
Kegljanje jo je pritegnilo že v prvih razredih 

osnovne šole, ko so v okviru športnih dni 
obiskali kegljišče, v tretjem razredu pa se 
je odločila tej športni disciplini posvetiti 
profesionalno. Od takrat naprej je 
njeno življenje razpeto med kegljišče, 
šolske klopi ter prijatelje in družino. 
Treningi potekajo tri- do štirikrat 
tedensko, priprave na evropska 
tekmovanja pa so intenzivne in na 
ravni reprezentance.
»Kegljanje ni šport moči. Je 

predvsem igra natančnosti, kon-
centracije, ponavljanja. Po-
membna je vsaka podrob-
nost – iztek, drža, hitrost 
in rotacija krogle, zbra-
nost ob vsakem me-
tu,« razlaga Tajda. 
Tehnika je tista, 
ki omogoča sta-
bilnost, uspeh pa 
pride z disciplino, 
zlasti mentalno. 
Tekmovanja tra-
jajo dolgo, izziv 
zato ni le fizi-
čen, temveč 
tudi psihičen. 
A Tajda uživa  

v igri, v tišini pred metom, v občutku, ko ve, da je naredila 
vse, kar je lahko. Prizna pa tudi, da ji je včasih težko zaradi 
pričakovanj, da bo še boljša. Takrat je pod pritiskom in zato 
športno udejstvovanje včasih ni najpreprostejše. Kaj pa naj-
lepši del kegljanja? »Biti del ekipe. Družiti se. Skupaj rasti.«
Njena družina ji stoji ob strani na vsakem koraku. Zanjo 

navija s tribun na prav vseh njenih tekmovanjih po svetu, 
doma in pri vsakodnevnih izzivih. Podpora staršev in 
prijateljev ji daje moč, da lažje usklajuje šolo, šport in prosti 

čas, ki ga najraje preživlja s prijatelji in v naravi.
Čeprav je še mlada, jasno ve, kam želi v pri-
hodnosti – najprej v kategorijo U23, nato pa 
med članice državne reprezentance. Cilji 
so visoki, a pot do tja je tlakovana s trdim 
delom, ki ga je vajena. Tudi v šoli. Tajda,  
ki obiskuje 3. letnik Šolskega centra  
Postojna, smer ekonomski tehnik, prizna-
nja namreč prejema tudi tam. Aprila le-
tos se je udeležila državnega tekmovanja 
iz znanja računovodstva, kjer je osvojila 

2. mesto, prejela je tudi zlato priznanje in 
denarno nagrado za uspeh iz materialne-
ga knjigovodstva. Njena akademska pot je 

jasno začrtana: želi si študirati ekono-
mijo; delo s številkami, te ji gre-
do res dobro. In morda to ni 
naključje, saj tako kegljanje 
kot računovodstvo zahteva-
ta natančnost, logiko, disci
plino in vajo. »Oboje teme-
lji na razmišljanju, rutini in 
razumevanju sistema,« 
pove. Tajda pri obeh izzi-
vih ostaja osredotočena, 
vztrajna in predana, kar 
so zagotovo lastnosti,  
ki ji bodo še naprej po-
magale tako na športni 
kot na šolski poti.
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Šport

Mladi cerkniški košarkarji ponovno navdušili v Pragi �  Aljaž Červek  KK Cerknica

Tudi letos so se mladi košarkarji Košarkarskega kluba (KK) Cerknica udeležili tradicionalnega mednarodnega turnirja  
v Pragi. Turnir je mladim športnikom znova ponudil neprecenljivo izkušnjo. Igranje proti ekipam iz tujine, druženje z vrstniki  
iz različnih evropskih držav in spoznanje, da je košarka univerzalen jezik, ki ga razumejo vsi – vse to je oblikovalo doživetje, 
ki si ga bodo številni zapomnili za vedno. Cerknico so zastopale ekipe U14, U17 in U19, tako fantje kot dekleta. Pomerili 
so se z vrstniki iz Nemčije, Ukrajine, Češke, Poljske, Finske in Madžarske. Kljub zahtevni konkurenci so vse ekipe prikazale 
borbenost, srčnost in močan ekipni duh. Največji uspeh so letos dosegli fantje v kategoriji U20, ki so s prepričljivimi 
predstavami osvojili 1. mesto in domov prinesli pokal. Izjemen uspeh sta dosegli tudi dekliški ekipi U14 in U18, ki sta se 
uvrstili na drugo mesto v svojih kategorijah. Za številne mlade je bil to prvi večji mednarodni turnir, ki ni prinesel le športnih 
izzivov, temveč tudi veliko novih prijateljstev in nepozabnih trenutkov. Cerknica je ponovno pustila svoj pečat in dokazala, 
da tudi manjši klubi lahko krojijo vrh mednarodnih mladinskih tekmovanj. Čestitamo vsem mladim košarkarjem. Iskrena 
zahvala pa gre vsem sponzorjem in podpornikom, brez katerih ta izkušnja ne bi bila mogoča. 

Pomladno dogajanje v Klubu Mace: uspešni nastopi, odlični rezultati in pogled naprej�   Klub Mace

Konec marca smo v Klubu Mace uspešno izpeljali klubski nastop, ki je bil namenjen predstavitvi tekmovalnega programa naših 
članov. Vsaka točka je bila rezultat številnih ur treningov, truda in predanosti, ki so jih dekleta in fant vložili v priprave. Obiskovalci 
so uživali v pisanem naboru koreografij, natančnem izvajanju elementov in predvsem v energiji, ki so jo naši člani prinesli na oder. 
Dogodek je bil odlična priložnost za utrjevanje klubske povezanosti ter ponosno predstavitev njihovega napredka. Nekaj tednov 
zatem so se naši tekmovalci udeležili finalnega tekmovanja MTZS v Podčetrtku. Ponosno lahko povemo, da so se domov vrnili  
z odličnimi rezultati, ki potrjujejo njihov napredek in trdo delo skozi sezono. Vse rezultate si lahko ogledate v Športnem semaforju,  
mi pa čestitamo vsem nastopajočim za odličen zaključek tekmovalne serije. V mesecu maju pa smo nadaljevali z uspešnim 
tekmovanjem. V soboto, 17. maja, je v Lenartu potekalo državno tekmovanje v twirling abecedi in mini freestylu, kjer so se naša 
dekleta ponovno odlično odrezala. Pokazala so zrelost v nastopanju, natančnost v izvedbi in športni duh, ki ga gojimo v klubu. 
Rezultati tekmovanja so na voljo v Športnem semaforju. Prav tako sta se tekmovanja kot sodnici aktivno udeležili tudi naši članici  
PolonaPolona KlančarKlančar in JernejaJerneja BavecBavec – s čimer Klub Mace znova dokazuje svojo strokovno vpetost v širše dogajanje v twirling skup-
nosti. Posebna zahvala gre našim trenerjem – Timu, Jerneji, UršiTimu, Jerneji, Urši in FridiFridi – za njihovo predanost, strokovno podporo in neizmerno 
motivacijo, ki jo vsak trening prinašajo v dvorano. Hvala tudi vsem članom za njihovo vztrajnost, nešteto preplesanih ur in poziti-
ven klubski duh. 
Naši člani že zrejo naprej –  

v mesecu juniju naše najmlajše 
članice čaka njihova prva tekma, 
kjer se bodo preizkusile v mažo-
retnem korakanju, starejše člane pa 
mednarodno tekmovanje v Špani-
ji in Italiji. Člane čaka še prireditev  
Zaplešimo v poletje z Macami, ki bo 
v soboto, 14. junija 2025, ob 18. uri  
v Športni dvorani Rakek. Člani nam 
bodo pokazali vse tekmovalne to
čke. Vabimo vse, da se nam pridru-
žite in skupaj z nami proslavite za-
ključek še ene uspešne sezone. 
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ŠPORTNI SEMAFOR

MAŽORTEKE IN TWIRLING 
Finalno tekmovanje MTZS Podčetrtek  Finalno tekmovanje MTZS Podčetrtek  
12. in 13. 4. 202512. in 13. 4. 2025

TjašaTjaša ŠkofŠkof, Solo C junior, 7. mesto
VitaVita RogeljRogelj, Freestyle C youth, 7. mesto
MonkaMonka OtoničarOtoničar, Freestyle C youth, 6. mesto
ŽivaŽiva ŠvigeljŠvigelj, Freestyle C youth, 5. mesto
MancaManca PoholePohole, Freestyle C junior, 3. mesto
NušaNuša NaredNared, Freestyle A senior, 7. mesto
TimTim UdovičUdovič, Freestyle Elite senior moški, ocenitev
TimTim UdovičUdovič in EvaEva MlakarMlakar, Par elite senior, 1. mesto
NušaNuša NaredNared in GajaGaja MivecMivec, Par elite senior, 2. mesto
NušaNuša NaredNared in GajaGaja MivecMivec, Artistic par A senior, 3. mesto
FridaFrida NaredNared, Artistic twirl B odrasli, 1. mesto
GajaGaja MivecMivec, Solo 2 palici A junior, 4. mesto
Manca Pohole, Ula Rovan, Lana Jenc, Tjaša Škof, Maruša Manca Pohole, Ula Rovan, Lana Jenc, Tjaša Škof, Maruša 

Otoničar, Monika OtoničarOtoničar, Monika Otoničar, Team C junior, 1. mesto
MACE Cerknica + Twirling klub logaških mažoret, Artistic 
groupe, 1. mesto

Tekmovanje v twirling abecedi, mini freestylu Lenart,  Tekmovanje v twirling abecedi, mini freestylu Lenart,  
17. 5. 202517. 5. 2025

Zarja CvetkoZarja Cvetko, Osnovni twirl, zlato priznanje
Mia MeleMia Mele, Osnovni twirl, srebrno priznanje
SofiaSofia MeleMele, Osnovni twirl, srebrno priznanje
KarinKarin MlinarMlinar, Osnovni twirl, srebrno priznanje
LeaLea VirantVirant, Osnovni twirl, srebrno priznanje
LeaLea ŽnidaričŽnidarič, Osnovni twirl, srebrno priznanje
GeaGea PrimecPrimec, Osnovni twirl, srebrno priznanje
PiaPia BavdekBavdek, Osnovni twirl, bronasto priznanje
ZalaZala SrnelSrnel, Osnovni twirl, bronasto priznanje
EvaEva MaziMazi, Osnovni twirl, priznanje
MedinaMedina MujnovićMujnović, Začetni twirl, zlato priznanje
VitaVita RogeljRogelj, Srednji twirl, zlato priznanje
VitaVita PetričPetrič, Srednji twirl, srebrno priznanje
ŽivaŽiva ŠvigeljŠvigelj, Srednji twirl, srebrno priznanje
MedinaMedina MujnovićMujnović, Mini freestyle, zlato priznanje
MiaMia MeleMele, Mini freestyle, srebrno priznanje

LOKOSTRELSTVO

Slovenski 3D pokal, Lendava (13. 4. 2025)Slovenski 3D pokal, Lendava (13. 4. 2025)

Goli lokGoli lok

Mlajše od 15 let – Mlajše od 15 let – BetiBeti ZalarZalar, 4. mesto

Tradicionalni lokTradicionalni lok

Starejši od 50 let – Starejši od 50 let – MaksimiljanMaksimiljan TuršičTuršič, 8. mesto

AH pokal, Kozarišče (19. 4. 2025)AH pokal, Kozarišče (19. 4. 2025)

Člani – Člani – ToniToni ZalarZalar, 3. mesto

Goli lokGoli lok

Mlajši od 13 let – Mlajši od 13 let – PatrikPatrik KočevarKočevar, 1. mesto

Mlajše od 15 let – Mlajše od 15 let – BetiBeti ZalarZalar, 2. mesto

Starejši od 50 let – Starejši od 50 let – VladislavVladislav ŠivecŠivec, 6. mesto

3D pokal in Jadranski pokal, Šujica (3. 5. 2025)3D pokal in Jadranski pokal, Šujica (3. 5. 2025)

Goli lokGoli lok

Članice – Članice – AnjaAnja KraševecKraševec, 7. mesto

Mlajše od 15 let Mlajše od 15 let ––  BetiBeti ZalarZalar, 3. mesto

Mlajši od 15 let – Mlajši od 15 let – PatrikPatrik KočevarKočevar, 3. mesto

Starejši od 50 let – Starejši od 50 let – VladislavVladislav ŠivecŠivec 11. mesto

Lovski lokLovski lok

Člani – Člani – ToniToni ZalarZalar, 3. mesto

Zunanje šolsko področno tekmovanje, Koštabona (10. 5. 2025)Zunanje šolsko področno tekmovanje, Koštabona (10. 5. 2025)

Ukrivljeni lokUkrivljeni lok

Učenci 1.–3. razred – Učenci 1.–3. razred – ŽanŽan JanežJanež, 1. mesto

Učenke 4.–6. razred – Učenke 4.–6. razred – LunaLuna ČauševićČaušević, 4. mesto

Učenci 4.–6. razred – Učenci 4.–6. razred – LovroLovro ŽnideričŽniderič, 3. mesto

Učenke 7.–9. razred – Učenke 7.–9. razred – NežaNeža DobnikDobnik, 7. mesto

Učenci 7.–9. razred – Učenci 7.–9. razred – JernejJernej ŽeželjŽeželj, 3. mesto
– – UrbanUrban GostišaGostiša, 5. mesto

Sestavljeni lokSestavljeni lok

Učenci 4.–6. razred – Učenci 4.–6. razred – GašperGašper MedenMeden, 1. mesto

Goli lokGoli lok

Učenci 1.–3. razred – Učenci 1.–3. razred – SergejSergej RihanovičRihanovič, 1. mesto

Učenci 4.–6. razred – Učenci 4.–6. razred – MihaMiha KranjcKranjc, 10. mesto

Učenke 7.–9. razred – Učenke 7.–9. razred – BetiBeti ZalarZalar, 1. mesto
– – MancaManca KranjcKranjc, 7. mesto

EkipnoEkipno
Urban Gostiša, Jernej ŽeželjUrban Gostiša, Jernej Žeželj in LovroLovro ŽnideričŽniderič, 1. mesto
Beti Zalar, Neža DobnikBeti Zalar, Neža Dobnik in GašperGašper MedenMeden, 5. mesto
Žan Janež, Manca KranjcŽan Janež, Manca Kranjc in SergejSergej RihanovičRihanovič, 12. mesto

Državno prvenstvo 900 krogov, Koštabona (11. 5. 2025)Državno prvenstvo 900 krogov, Koštabona (11. 5. 2025)

Ukrivljeni lokUkrivljeni lok

Mlajše od 13 let – Mlajše od 13 let – LunaLuna ČauševićČaušević, 4. mesto

Mlajši od 13 let – Mlajši od 13 let – LovroLovro ŽnideričŽniderič, 2. mesto

Mlajše od 15 let – Mlajše od 15 let – NežaNeža DobnikDobnik, 6. mesto

Mlajše od 18 let – Mlajše od 18 let – MojcaMojca IvančičIvančič, 8. mesto

Mlajši od 18 let – Mlajši od 18 let – JernejJernej ŽeželjŽeželj, 3. mesto
– – UrbanUrban GostišaGostiša, 6. mesto

Goli lokGoli lok

Mlajši od 13 let – Mlajši od 13 let – PatrikPatrik KočevarKočevar, 1. mesto – rekord
– – MihaMiha KranjcKranjc, 5. mesto

Mlajše od 15 let – Mlajše od 15 let – BetiBeti ZalarZalar, 2. mesto
– – MancaManca KranjcKranjc, 4. mesto
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Ideja za izlet

Dober planinec naj bi porabil tri ure hoje do vrha Snežnika, 
med potjo pa se pri oglarjih oskrbel z vodo, slanino in 
žganci. Prav tistega leta se je povečal obisk Snežnika,  
ki ima bujno floro. Na vseh poteh so bile nameščene 
napisne table, vpisna knjiga za planince pa v Leskovi dolini. 
Dejstvo pa je, da je bila leta 1874, v neposredni bližini te 
poti, zgrajena prva planinska koča na Kranjskem Snežniku, 
hkrati tudi na ozemlju današnje Slovenije, kar daje slutiti, 
da je bila omenjena pot dobro uhojena.
Slovensko planinsko društvo, predhodnik današnje  

Planinske zveze Slovenije, je »Določila o zaznamovanju 
potov Slov. plan. društva« objavil že leta 1895, v četrti šte-
vilki Planinskega vestnika. Za označevanje poti so bile do-
ločene barve: rdeča, kot najlepša in najtrpežnejša, potem 
pa še zelena, rumena in modra. Markacije so bile kot »rav-
ne proge«, 8 centimetrov široke in 20 centimetrov dolge.  
Na začetku vsake označene poti je bilo treba posta-
viti tablico z napisom, s pocinkanimi žebljički pritrje-
no na 3 metre visok steber, na spodnjem koncu ožgan 
ali impregniran in 40 do 50 centimetrov globoko zabit  
v zemljo.
Število označenih poti je naraščalo in Slovensko pla-

ninsko društvo je leta 1906 izdalo knjižico »Seznamek 
markiranih potov«. V IX. poglavju so navedene poti po 
Notranjskem – Vipavskem, pod zaporedno številko 7,  
z izhodiščem Št. Peter na Krasu, sedanja Pivka, je nave-
dena smer poti: Št. Peter–Zagorje–Kalce–Mašun (do sem 
cesta)–Snežnik (1796 m) 7 ur. Sestop: v Leskovo dolino (od 
tod cesta)–Šneperk–Lož. 
Višavje Snežniškega ozemlja in sam vrh Snežnik sta  

očitno privabila čedalje več planincev ter turistov in goz-
darski urad kneza Schönburg – Waldenburg je v peti šte-
vilki Planinskega vestnika leta 1911 objavil oklic, da se  
ob »razširjajoči turistiki« obiskujejo tudi najbolj oddaljeni 
kraji. Posledično je sledilo plenjenje planinskih rastlin, pri-
čakovati je bilo celo izumrtje posameznih cvetlic. Za ome-
jitev takega ravnanja so kot dovoljen obisk Snežnika razgla-
sili le obisk v spremstvu graščinskega gozdnega čuvaja ali  
s prevzemom dovolilnice. 
Na podlagi pogajanja, ki je sledilo, je bil dovoljen obisk 

Snežnika le članom Slovenskega planinskega društva. 
Opisan je bil tudi v sedmi številki Planinskega vestnika 
istega leta. V zapisu je bilo navedeno, da so obiskovalci 
morali gozdarskim uslužbencem na zahtevo pokazati 
društveno izkaznico; na Snežnik je bilo dovoljeno hoditi 
le po narejenih poteh, po lovskih stezah pa strogo 

Avtorica: Štefka Šebalj Mikše

Planinska pot iz Leskove doline  
na Veliki Snežnik
Planinska pot na Veliki Snežnik z izhodiščem v Leskovi dolini je bila v naravi označena že davnega 
leta 1900. Novico je objavil Planinski vestnik leta 1900 v številki 8. Navedeno je bilo, da je pot 
prijetna, ker vodi po senčnem gozdu. 

prepovedano; prepovedano je bilo trganje planik, ostalega 
cvetja pa le v omejenem številu. Na koncu so dodali, 
naj turisti upoštevajo, da je rdeča barva v teh gozdovih 
znak gozdne uprave in nikakor ne markacij Slovenskega 
planinskega društva. 
Rapalska meja je prav gotovo zavrla obiskovanje 

Snežnika iz Leskove doline. Leta 1951 je dr. Arnošt Brilej  
izdal Priročnik za planince z opisi poti, vendar pot  
iz Leskove doline v njem ni bila omenjena. Planinsko dru-
štvo Logatec je dne 26. 8. 1978 osnovalo vezno obhodnico 
Notranjska planinska pot in planinska pot iz Leskove doline 
na vrh Snežnika je spet dobila markacije, tokrat belo-rdeče 
Knafelčeve markacije.
Planinsko društvo Cerknica je uvrstilo pohod iz Leskove 

doline na Veliki Snežnik v letošnji načrt pohodov. Z na-
menom počastitve 125 let od prve označitve poti se bo 
predvidoma odvil v mesecu juliju. 
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Zahteven vzpon�  Miro Mlinar  Robert Matičič

Lisec (1653 m) je predvrh Črne prsti; pravzaprav stoji v njeni senci, sta pa 
povezana z daljšim grebenom. Pripeljali smo se do nekdanje planinske 
postojanke Mencingerjeva koča, ki je ni več na seznamu Planinske zveze  
Slovenije. Izhodišče in začetek markirane poti je takoj ob manjšem 
parkirišču. Pot je pregledno markirana, večji del pa poteka po gozdnem 
svetu. Po prihodu na drugo makadamsko cesto nas markacije usme-
rijo prav po njej. Po četrturnem sprehodu spet vstopimo v gozd in po 
dobre pol ure hoda nas je pozdravil oskrbnik Orožnove koče (1346 m),  
ki nam je razložil, do kod je pot markirana in kje zavijemo proti Liscu.  
Po krajšem postanku smo se napotili po dolini Planina za Liscem in 
naprej sledili markacijam, ki so tudi druga pot za Črno prst. Na zadnjem 
travniku Planine, kjer se pot odcepi pri skalnem balvanu, smo zapravili 
kar nekaj časa za ugotavljanje, kam naj se usmerimo, saj je sledilo zah-
tevno brezpotje. Po krajšem odseku smo se že znašli na prvih zaplatah trdega snega. Te so se stopnjevale, s tem pa tudi 
zahtevnost iskanja prave poti. Veseli in hvaležni smo bili vsakega možica (naloženi kamni, delo človeških rok, značilna 
markacija za brezpotja). Po polurnem vzponu in prehojeni kratki razdalji je vodnik odločil, da turo končamo. Enotni smo 
bili, da je bila odločitev prava. Pri koči smo se zadržali na daljšem premoru in obljubili, da se vrnemo v jesenskem času,  
ko bo pot kopna. Sestopili smo delno krožno vse do točke priključka na pot vzpona ter še po njej do vozila. 

Pohod od Podgore do Babnega Polja �   Boža Vesel 

Veliko premalo poznamo okoliške kraje, zato smo se člani Društvu upo-
kojencev (DU) Rakek na pohod odpeljali v Loško dolino. V tem odmak-
njenem kotičku Slovenije nam neokrnjena narava v vsakem letnem času 
odstira čudovite prizore. V Starem trgu sta se nam pridružila domačina 
BožaBoža in MatjažMatjaž iz DU Loška dolina. Pot smo nadaljevali do vasice Vrh, kjer 
se nahaja kamp Beli gaber. Razkazala nam ga je lastnica MatejaMateja. Po stari 
kolovozni poti smo se odpravili prek sedla do Babne Police, simpatične 
vasice na robu kraške kotanje med Tolstim vrhom in Krožljekom. Obdana 
je z bogatimi bukovimi gozdovi, ki vasici in njenim domačinom predstav
ljajo varno zavetje. Poleti je klima osvežujoča, pozimi pa pogosto pritisne 
hud mraz. Pot je bila prijetna, z rahlimi vzponi in spusti. Med postanki smo 
prisluhnili vodnici Boži, ki nam je pripovedovala zanimivosti o teh krajih.  
Pri razgledišču Viševec nad Babnim Poljem smo si vzeli čas za malico. 
Uživali smo na soncu in v lepih razgledih na Babno Polje, Snežnik in sosednjo Hrvaško. Med vrnitvijo nas je pot vodila mimo 
obnovljene stare lokve s stalnim dotokom vode, ki je bila včasih zelo pomembna za napajanje živine in pranje perila. V družbi 
domačinov najbolj začutiš utrip lokalnega življenja, zato najlepša hvala Boži in Matjažu za prijetno vodenje in obilico informacij. 

Zadnja zahodna točka R-SPP�  Miro Mlinar  Robert Matičič

Ne glede na to, katero pot oziroma smer izberemo proti Posočju, so 
vse dolge. Mi smo se odločili za relacijo Idrija–Most na Soči–Tolmin do 
kraja Idrsko, kjer smo zavili za Livek in naprej do zaselka Avsa (860 m). 
Večina se nas le medlo spominja tega kraja in izhodišča poti. Že več kot 
desetletje je namreč minilo od zadnjega vzpona na Matajur (1645 m),  
zadnjo zahodno točko Razširjene slovenske planinske poti (R-SPP).  
Stopili smo na markirano pot, ki se ves čas postopoma vzpenja. Po pri-
hodu na začetek odprtega pobočja gore smo uzrli lesket morja in še 
druga gorovja. Skladno z navedenim na vstopni tabli smo po dveh urah 
in pol prispeli na vrh gore. Prav na vrhu gore sta kapela in pa večji mejni 
kamen, ki označuje razmejitev med Italijo in Slovenijo. Na poti smo tako 
večkrat prehajali iz ene v drugo državo. Na vrhu smo za počitek in ma-
lico poiskali zavetje za obzidjem kapele. Predvideno je bilo, da sestopimo do slovenske koče Dom na Matajure (1547 m),  
za kar je zmanjkalo volje. Morda je bilo tako tudi prav, saj je bilo prihajajočih temnih oblakov vse več. Odločili smo se 
za sestop po poti prihoda. Na pobočju pod nami je koča italijanskih planincev R-Alpino Guglielmo Pelizzo (1327 m).  
Ob lepem vremenu se da izpeljati lepo krožno pot z obiskom obeh koč, kar je naš načrt za prihodnji obisk. 
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Notranjski park

Avtorica: Ladi Klančar Fotograf: Aleš Petrič 

Dnevi pohodništva v Notranjskem parku
Z veseljem sporočamo, da smo letos razširili Dneve pohodništva tudi na pomladni čas. Pomlad  
je idealen čas za pohodništvo, saj narava oživi v svežih barvah, prijetne temperature pa kar vabijo  
k raziskovanju mistične dežele Cerkniškega jezera.

V sklopu pomladnega dela Dnevov pohodništva vas vabimo 
na dva prav posebna pohoda, kjer boste v družbi izkušenih 
lokalnih vodnikov odkrivali naravne lepote, zgodovino in 
kulturno dediščino Notranjskega parka.
V nedeljo, 25. maja, ob 14.00 vas vabimo na jubilejni 20. 

pohod po Jankovih stopinjah ob izvirih Cerkniškega jezera, 
ki se bo začel pri Kmetiji T'Dolenj na Lazah pri Gorenjem 
Jezeru. Vseh štirinajst izvirov ima svojo edinstveno zgodbo. 
Spoznali jih boste skozi pripovedi članice družine Kotnik. Kot 
domačinka bo z vami delila spomine in izkušnje o življenju 
ob Cerkniškem jezeru nekoč in danes ter vam približala tra-
dicionalne šege in običaje, ki so zaznamovali vsakdan tu-
kajšnjih prebivalcev. Po zaključku pohoda bo pripravljena 
okusna domača malica. Udeleženci si boste lahko ogledali 
še vedno delujočo žago venecijanko ter kaščo iz leta 1746. 
Poleg tega kmetija ponuja pokušino domačih žganih pijač 
in marmelad iz sadežev z njihovega vrta.
V soboto, 7. junija, ob 9.30 pa vas vabimo, da se zbe-

remo pred železniško postajo na Rakeku, kjer se bo začel  
15. Kunaverjev pohod v Krajinski park Rakov Škocjan. Pohod 
je posvečen spominu na pionirja slovenskega planinstva in 
naravovarstva Pavla Kunaverja. Pot nas bo vodila skozi do-
lino naravnih mostov, kjer so podzemne vode kraško jamo 
spremenile v dolino, ko se je porušil jamski strop. Zanimivo 

je videti, na kakšen način je ta sprememba povzročila pre-
obrazbo jame v dolino, kjer danes lahko občudujemo kra-
ške pojave ter bogat rastlinski in živalski svet. Organizatorji 
pohoda, člani Turističnega društva Rakek, bodo poskrbeli  
za razgiban pohod s kulturnim programom in malico.
Če imate raje pohode v barvitem ritmu jeseni, se 

nam pridružite na jesenskem delu Dnevov pohodništva, 
ki bo potekal v septembru. Več informacij najdete na  
www.notranjski-park.si.

Pogled na Cerkniško jezero iz Zemeljske orbite�  Saša Drobnič  Arhiv NRP

Naš prav poseben čudež narave, 
Cerkniško jezero, gotovo vsi po
znamo z najrazličnejših zornih 
kotov. Toda ste ga kdaj videli 
iz Zemeljske orbite, kjer kro-
žijo sateliti?
V sklopu projekta LIFE 

TRŠCA bomo vsako leto 
pridobili štiri satelitske po-
snetke Cerkniškega jezera, 
ki bodo pripomogli k boljše-
mu poznavanju spreminjanja 
vodostaja in spremljanju rabe. Poleg tega 
bodo omogočili daljinsko analizo vitalnosti trstičja, kar 
bo prispevalo k učinkovitejšemu varstvu tega prav po-
sebnega koščka sveta.
Na fotografiji je Cerkniško jezero, posneto 30. marca 2025,  

ko je vodostaj na merilni postaji Dolenje Jezero dosegel 
približno 434 cm. 
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Stare slike

Takole je Taborov odbor vabil na Tabor v Cirknici:
Druga kategorija gozdnih služnosti:

•	 napeljava in črpanje vode;
•	 napajanje živine;
•	 uporaba poti in cest;
•	 ribji lov;
•	 splavljanje lesa.

Ko je les začel pridobivati svojo vrednost, je gosposka skušala 
določene pravice omejiti. Nastajali so spori.
Po zemljiški odvezi leta 1848 se v gozdovih ni nič spreme-

nilo, šele po letu 1853 se je počasi s številnimi zapleti začel 
odkup služnostnih pravic. Približno polovica gozdov je prešla 
v last sosesk, ki so pozneje v pretežni meri s podrobno delit-
vijo prišle v last kmetom, polovico servitutov prostih gozdov 
pa je ostalo v veleposestniški lasti. Odkup gozdnih služnosti 
je potekal zelo počasi, pogosto v korist bolje usposobljenih 
veleposestnikov in še do konca 19. stoletja ni bil v celoti za-
ključen. Svobodni kmet se je čutil upravičenega, da vzame 
iz še nerazdeljenega gozda čim več, veleposestnik pa spet 
iz gozdov iztržiti kar največ. Vse to pa je plačeval gozd.
Na območju gospostva Haasberg, Mali grad pri Planini in 

Predjamski grad, s skupno površino 18.913 hektarjev, je bi-
la delitev med veleposestniške in skupne kmečke gozdove 
opravljena okoli leta 1872 (1870–1880). Na tem posestvu 
je imelo servitutne pravice 2.260 kmetov in 712 kočarjev 
(bajtarjev, kajžarjev). Vrednost servitutov je bila ocenjena  
na 4.800.000 kron. Za to vrednost so morali kmetom  
iz okoliških vasi odstopiti 9.050 hektarjev gozda, kar je bilo 
približno polovico površine gospostva, 9.863 hektarjev je 
ostalo graščini. Kmetje pa so zahtevali razdelitev skupnih 
gozdov, ki jo je odobril zakon leta 1887. Tako so poleg kme-
tijskih površin končno prešli v individualno last tudi gozdovi.
Zanimivo je uspešno pravdanje Unčanov s haasberško 

graščino za servitutne pravice. Unčani so pooblastili svoje-
ga razgledanega vaščana, gospoda Antona Jeršana, da se 
je pravdal s Planinsko graščino »Haasberg« za pašniške in 
gozdne servitutne pravice cele soseske. Takole je zabele-
ženo v kroniki ljudske šole Unec:
»Leta 1861 so prišli tako daleč, da je morala graščina  

s pogodbo odstopiti Unčanom v last vse pašnike, ki so pod 
Unško katastrsko mapo sodili. Soseska pa je dolžna od njih 
davke plačevati. Ko pa je gospod Jeršan videl, da namerava 
graščina le tiste prostore za pašnike odmeriti, ki so bili samo 
z grmovjem obraščeni, v mapah pa meje pašnikov daleč  
v gozd segajo, ni pustil kratiti pravic svojih sovaščanov po 
nobeni ceni. Najeli so torej na soseskine in graščinske stroške 

Avtor: Franc Perko Vir: stareslike.cerknica.org 

Cerknica, 1870 – Tabor v Cirknici  
na Notranjskem, plakat 
Prebiral sem številne vire (od časnikov do strokovnih in znanstvenih prispevkov), ki so govorili o enajstem 
taboru v Cerknici, nikjer pa nisem naletel na vabilo na ta tabor. Pa sem na Miklavžev dan na dLib.si odprl 
portal slike in med 29.500 slikovnih virov čisto slučajno naletel na lepak in plakat, ki vabita Slovence na 
»Tabor v Cirknici na Notranjskem pri vsacem vremenu dne 12. junija 1870, ob 4. uri popoldne«.

»Slovenci! Od blizu in daleč pridite k temu shodu  
v obilnem številu, da bodo tem veljavnejši naši sklepi 
in da se vredno pridružimo slovenskim bratom, ki so 
dozdaj že taborovali pod milim nebom. Živela zedinje-
na Slovenija!«

Poleg vseslovenskih narodno-političnih zahtev: »zedinje-
nje vseh Slovencev v eno politično celoto; vpeljava domače-
ga jezika na slovenskej zemlji v vse uradnije i šole; razširjanje 
samouprave pri občinah« so obravnavali številne aktual-
ne lokalne življenjske gospodarske težave, ki so jih težile: 
»prošnja za konečno rešenje obravnav v gozdnih servitutnih 
zadevah; prošnja za preskrbovanje hitrejših odtokov voda[,] 
nastajajočih v Cirkniškej i Planinskej ravnini; prošnja za zni-
žanje voznine na železnici od nekterih reči.«
O problematiki gradnje in vzdrževanja cest smo že go-

vorili, pa se tokrat dotaknimo Prošnje za znižanje voznine  
za les, vino in premog na železnici, ki kaže, kako pomembno 
je bilo trgovanje s temi artikli za Notranjce, ki so se, preden 
je bila speljana železnica, ukvarjali s tovorništvom kot do-
datnim zaslužkom.
Malo več prostora pa bomo namenili gozdnim služnos-

tim oziroma servitutom.
Pa si najprej poglejmo, kaj so sploh bile služnostne pravice.
Okrog 800 let so imeli v gosposkih gozdovih podložniki 

servitutne pravice (služnosti). Delile so se v dve kategoriji.
Prva kategorija gozdnih služnosti je obsegala pravice do:

•	 lesa za svoje potrebe od kurjave do gradbenega lesa, 
lesa za pohištvo in orodja, ponekod tudi pravico  
do lesa za prodajo;

•	 lubja;
•	 smolarjenja;
•	 navrtavanja dreves za drevesne sokove;
•	 listja za steljo;
•	 kleščenja dreves za steljo in krmo;
•	 gozdne paše;
•	 svinjske paše;
•	 košnje;
•	 nabiranja zelišč, korenin, rož;
•	 nabiranja gozdnih sadežev in gob;
•	 izkoriščanja kamnolomov in peskokopov;
•	 kopanja gline;
•	 lov in ptičji.
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»Iz Ljubljane je šel zjutraj ob šestih 
poseben vlak in peljal s sabo kacih  
350 oseb; med njimi je bilo  
60 Sokolovcev v popolni društveni 
obleki in mnogo pevcev narodne 
čitalnice s zastavami; pridružilo se 
je tudi posebno mnogo gospej in 
gospodičin. Na borovniškem kolodvoru 
je čakalo na vlak veliko kmečkih 
prebivalcev z Vrhniško godbo in  
z jako lepo zastavo. Godba in zbrano 
občinstvo vse se je pridruži ljublj. 
Taboritom. V Logatcu se je vlak 20 voz 
že popolnoma napolnil; in na zadnji 
postaji v Rakeku je iz vlaka izstopivše 
pozdravilo mnogobrojno ljudstvo;  
in šli so združeni med petjem in godbo 
na okinčenih vozeh in prišli okoli  
10 ure v zali cirkniški trg. Že takrat  
in celi dan potem prihajalo je ljudstvo  
v celih procesijah od blizo in daleč;  
ob eni uri popoldan prišli so »Sokolovi« 
Postonjske in ob poli štirih Planinske 
podružnice s zastavami spremljevani  
od mnozih mestjanov. Naenkrat je bilo 
čez 10.000 ljudi skupaj. Naredil se ni 
tudi najmanjši nered; vsi so bili enih 
misel, enega duha – vsi le Slovenci.«

Stare slike

c. k. geometra, da jim je pokazal prave mejnike. Na to opi-
raje se, terja g. Jeršan od graščine tudi ostali kos gozda, ki 
je pod pašnike bil merjen, in posrečilo se mu je tudi, da ga 
je dobil. Na ta način pridobi si Unška soseska po bistroum-
nosti in neumornem prizadevanju g. Jeršana mnogo lepe-
ga in veliko vrednega lesovja. Leta 1863 nasvetuje gospod 
župan srenjskim odbornikom po gozdarski postavi posekati 
iz pašnika ›Cerovca‹ ves debelejši les, kar ga je bilo za stav-
bo šole potrebnega[,] se je obdržalo, vse drugo razprodalo 
in z zbranim denarjem naj bi se nova šola zidala. Za les[,] 
prodan na dražbi[,] so dobili 6.750 goldinarjev. Kmalu po-
tem jim naznani veselo novico, da se mu je posrečilo tudi 
prav primeren prostor za šolo dobiti. Pregovoril je namreč 
Miha Matičiča vulgo Mekina, posestnika s pol grunta tik nad 
cerkvijo stoječo hišo št. 77, da se je odločil prodati hišo in 
zemljišče. Ob žegnanju 13. novembra (sv. Martin) 1864 bila 
je šola po prečastitem gospodu Jurju Volcu, ljubljanskem 
korarju[,] vpričo vseh faranov slovesno s sveto mašo in pri-
mernim govorom blagoslovljena.«
In ta šola, danes poimenovana Podružnič-

na šola Rudolfa Maistra Unec, še danes us-
pešno vzgaja mlade rodove.
Pa se povrnimo k cirkniškemu taboru.  

Takole je poročal Slovenski narod (21. 6. 1870, 
št. 71):

Realna ocena je bila, da se je tabora v Cerknici udeležilo 
okoli 8.000 udeležencev.
Videti je tudi, da smo našli prostor, kjer je leta 1870 potekal 

Cerkniški tabor. Na prispevek 1870 Cerknica – Spominska 
značka cerkniškega tabora (1. 9. 2024) smo dobili komentar: 
»Tabor je potekal v Cibavi ogradi nad današnjim Peščenkom.«
Miloš pa sedaj dodaja: »Cibava ograda nad Peščenkom 

je 50 metrov nad našo hišo, sedaj je tam še vedno ograda, 
znotraj nje je ena hiša.« Tako so udeleženci tabora ob poslu-
šanju narodnozavednih govorcev imeli čudovit pogled na trg 
Cerknico, znamenito Cerkniško jezero in z gozdom obrasle 
Javornike, na tiste gozdove nekdanjega haasberškega gos-
postva, v katerih so imele okoliške vasi služnostne pravice, 
in za pravično rešitev teh so si še na taboru 12. junija 1870 
prizadevali.

Viri:
1.	 Perko, F. 2008, Vasi v objemu železnice
2.	 www.dlib.si
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Oglas
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Razgibajmo možgane

Avtor križanke: Vladimir Milovanović (Najeto pero) 

Nagradna križanka
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Geslo križanke (izpisano na osenčenih zelenih poljih) napišite 
na dopisnico in to pošljite na naslov Slivniški pogledi, Cesta  
4. maja 53, 1380 Cerknica, s pripisom »Nagradna križanka« ali 
ga pošljite na elektronski naslov urednistvo@slivniskipogledi.si,  
ime zadeve naj bo »Nagradna križanka«. Ne pozabite dopisati 
še svojega naslova. Rešitve bomo v uredništvu sprejemali 
do 23. junija.do 23. junija.
Imena nagrajencev bodo objavljena v naslednji številki 

Slivniških pogledov, ki izide v začetku julija.
Trije izžrebani nagrajenci bodo prejeli nagrade, ki jih 

poklanja Park vojaške zgodovine: 

1. nagrada:1. nagrada: družinska vstopnica;
2. nagrada: 2. nagrada: dve vstopnici; 
3. nagrada:3. nagrada: ena vstopnica. 

Nagrajenci majske številke, ki bodo prejeli knjigo o Pustnem 
društvu Cerknica, so: 

AlenkaAlenka ŠkrljŠkrlj, Lipsenj 20 a, 1384 Grahovo; 
MetkaMetka DolganDolgan, Pivška ulica 4, 6230 Postojna;
UrošUroš ŠkrabecŠkrabec, Ulica za mlinom 2, 1380 Cerknica.
Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti.



V juniju ...
Brezplačen vpis Brezplačen vpis 
V juniju prvošolci vabljeni  
k brezplačnemu vpisu. Ob vpisu vas 
čaka darilna slikanica. 
 KJUC z enotami 

Poletavci – poletni bralci 2025Poletavci – poletni bralci 2025
Pol ure branja na dan prežene 
dolgčas stran
 Za šolarje od 7. do 12. leta;  

od 10. junija do 10. septembra 
 KJUC v sodelovanju z MKL

Najpoletavci 2025 Najpoletavci 2025 
 Tri prebrane knjige za šolarje  

od 13. do 16. leta; od 10. junija  
do 10. septembra
 KJUC v sodelovanju z MKL

 
Z žabico v knjižnico Z žabico v knjižnico 
Za otroke do 15. leta. Ob izposoji 
s svojo člansko izkaznico dobite 
nalepko. Za sedem zbranih nalepk 
prejmete darilo. 
 KJUC z enotami 

 
Literarna uganka Literarna uganka 
Mesečna uganka za učence  
do 9. razreda 
 KJUC z enotami 

 
Uganka za modrijančke Uganka za modrijančke 
Mesečna uganka za predšolske 
otroke in učence do 3. razreda 
 KJUC z enotami 

 
Bralni požiralniki Bralni požiralniki 
Bralna značka za mlade in odrasle 
do 3. decembra 
 KJUC

Možgančkanje za seniorje Možgančkanje za seniorje 
 Brezplačno. Vsak četrtek v mesecu 

juniju.  9.30  in  VGC Cerknica

Do 6. junija
Set Ileršič: Ognjene sledi Set Ileršič: Ognjene sledi 
Razstava pirografskih izdelkov
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek  KJUC

11. junij–29. avgust
Razstava čipk klekljarske sekcije  Razstava čipk klekljarske sekcije  
KD Rak RakekKD Rak Rakek
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek 
 KJUC in KD Rak Rakek

Do 13. junija
20. ekstempore Rak Rakek20. ekstempore Rak Rakek
Razstava likovnih del 
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek
 KJUC in KD Rak Rakek

Do 18. junija
Branka Švajger: razstava izdelkov  Branka Švajger: razstava izdelkov  
v quilling tehnikiv quilling tehniki
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek  KJUC

Eva Harmel - eja: razstava ročno Eva Harmel - eja: razstava ročno 
izdelanih voščilnic lokalno izdelanih voščilnic lokalno 
vzgojenega in travniškega cvetjavzgojenega in travniškega cvetja
 Od 23. junija do 29. avgusta bo  

na ogled v rakovški knjižnici. 
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

Do 20. junija
Matjaž Berdon: fotografska razstavaMatjaž Berdon: fotografska razstava
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

20. junij–28. avgust
Mateja Štembal: Sonce in ljubezenMateja Štembal: Sonce in ljubezen
Razstava energetskih slik
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

Do 28. junija
Polona Škodič: Moji planetiPolona Škodič: Moji planeti
Razstava miniatur
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

Do 30. junija
Milena Braniselj: Astrološka Milena Braniselj: Astrološka 
znamenja znamenja 
Razstava grafik
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek  KJUC

Ujeta pomladUjeta pomlad
Razstava grafik učenk in učencev  
5. razredov OŠ »Jožeta Krajca« Rakek
 Razstavna okna rakovške knjižnice
 KJUC in OŠ Jožeta Krajca Rakek

S potepa po gozdnih pravljicah S potepa po gozdnih pravljicah 
Razstava VVZ Martin Krpan Cerknica –  
otroci iz skupine Jelenčki
 V času urnika cerkniške knjižnice
 V vitrini mladinskega oddelka
 KJUC

Do 28. avgusta
Mateja Tonin: Od krpice  Mateja Tonin: Od krpice  
do krpanke do krpanke 
Razstava unikatnih krpank
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

Zoran Vidrih: Notranjska v objemu Zoran Vidrih: Notranjska v objemu 
divjinedivjine
Fotografska razstava 
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC

Torek, 3. junij 
Pravljična urica z ustvarjalno Pravljična urica z ustvarjalno 
delavnico delavnico 
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Obvezna predhodna prijava  
na 01 709 10 78 (Cerknica) ali  
01 705 14 81 (Rakek).  17.00 
 Knjižnica Rakek  KJUC

Dva brata, dve sestriDva brata, dve sestri
Film, dokumentarni
 6 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Sreda, 4. junij 
Prometna prihodnost občine Prometna prihodnost občine 
CerknicaCerknica
Predstavitveni dogodek o Celostni 
prometni strategiji občine Cerknica
 13.00  Ploščad pred KD Cerknica
 Občina Cerknica

Zasidrana pravljica Zasidrana pravljica 
Pravljična ura z ustvarjalno delavnico 
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Prijave na 01 709 10 78.  17.00
 in  KJUC

Srečanje Bralnega kluba Srečanje Bralnega kluba 
Beremo: Mariana Leky – Selma je 
sanjala o okapiju. 
Bralno skupino vodi Ana Jerman 
Obreza.
 17.30  in  KJUC

Koncert absolventov GŠ  Koncert absolventov GŠ  
Frana Gerbiča CerknicaFrana Gerbiča Cerknica
 Vstop prost  19.00
 Kulturni dom Cerknica
 GŠ Frana Gerbiča Cerknica

Četrtek, 5. junij 
Pri nas domaPri nas doma
 Vstop prost  17.00
 Prostori DU Cerknica 
 DU Cerknica

Nega kože poleti Nega kože poleti 
Predavanje
 Vstop prost  17.00
 in  VGC Cerknica

Zasidrana pravljica Zasidrana pravljica 
Pravljična ura z ustvarjalno delavnico 
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Prijave na 01 709 10 78.  17.00
 in  KJUC

Petek, 6. junij
Literarni večer: Lili Knafelc – Literarni večer: Lili Knafelc – 
Prebujena v novo življenjePrebujena v novo življenje
 18.00  KJUC
 KJUC in Fani Černigoj 

Slavnostna seja Občinskega sveta Slavnostna seja Občinskega sveta 
Občine Cerknica ob občinskem Občine Cerknica ob občinskem 
prazniku s podelitvijo priznanjprazniku s podelitvijo priznanj
 Vstop prost  18.00 
 KD Cerknica
 Občina Cerknica in KD Cerknica 

Cerkniška nočCerkniška noč
Koncert skupine Tabu in zabava 
s skupino Calypso ob občinskem 
prazniku 
 21.00  Parkirišče Trikotnik 
 Občina Cerknica in Pustno društvo 

Cerknica

Sobota, 7. junij 
Letna razstava klekljarske sekcije Letna razstava klekljarske sekcije 
KD Rak RakekKD Rak Rakek
 Razstava bo na ogled še 8. junija 

od 9.00 do 18.00.  Vstop prost
 9.00–18.00  Prostori KD Rak 

Rakek  KD Rak Rakek

15. Kunaverjev pohod 15. Kunaverjev pohod 
 15 €/oseba  9.30
 Železniška postaja Rakek 
 Notranjski park in TD Rakek 

Čolnarimo: Čebelica Čolnarimo: Čebelica 
 Potrebna predhodna najava  

na notranjski-park.si 
 24 €, brezplačno za otroke  

do 12 let v spremstvu dveh odraslih  
v istem kanuju  10.00 
 Center za obiskovalce Cerkniško 

jezero  Notranjski park 

Pikec ježek in Gasilko ježPikec ježek in Gasilko jež
Predstava in zaključek natečaja 
Naravne in druge nesreče – Požarna 
varnost – bodi pripravljen, bodi varen
 10.00  KD Cerknica
 Občina Cerknica in URSZR Postojna

Dan zaščite in reševanjaDan zaščite in reševanja
 10.00–16.00
 Parkirišče Trikotnik
 Občina Cerknica, Civilna zaščita 

Cerknica in Pustno društvo Cerknica

Brezplačna pogostitev  Brezplačna pogostitev  
z županovim golažem  z županovim golažem  
ob občinskem praznikuob občinskem prazniku
 14.00  Parkirišče Trikotnik 
 Občina Cerknica

Letni koncert moškega pevskega Letni koncert moškega pevskega 
zbora Tabor Cerknicazbora Tabor Cerknica
 Prostovoljni prispevki  18.00
 Cerkev sv. Volbenka, Zelše
 Društvo pevski zbor Tabor Cerknica

Lili in ŽvercaLili in Žverca
Film, animirana komična pustolovščina
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Misija: Nemogoče – Zadnje Misija: Nemogoče – Zadnje 
maščevanjemaščevanje
Film, akcijski triler
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Cerkniška nočCerkniška noč
Odprtje festivala Heksnfest – koncert 
skupin Jet black diamonds in Pop 
design ob občinskem prazniku 
 21.00  Parkirišče Trikotnik
 Notranjski študentski klub, Občina 

Cerknica in Pustno društvo Cerknica

Nedelja, 8. junij 
Pohod na Vinji vrh (984 m)Pohod na Vinji vrh (984 m)
 Trajanje pohoda predvidoma 5 

do 5,5 ure. Pohod bo vodila Štefka 
Šebalj Mikše, vodnica PZS. Obvezne 
prijave na 031 685 607 do 6. 6. 2025.
 6.00  Parkirišče pri objektu 

Balinarskega kluba Begunje
 Planinsko društvo Cerknica

Tek ob Cerkniškem jezeru Tek ob Cerkniškem jezeru 
 Odrasli 20 €, mlajša kategorija 5 €, 

Cici tek brezplačno 
 Prijave in plačilo štartnine na dan 

dogodka od 8.00 do 9.00 
 9.00  TGC Jezerski hram  

na Dolenjem Jezeru
 ŠZ Cerknica in SK klub Cerknica

Napovednik

Odkrivajmo: Šola preživetja  Odkrivajmo: Šola preživetja  
v naravi v naravi 
 18 €/oseba
 Potrebna predhodna najava  

na notranjski-park.si  10.00
 Center za obiskovalce  

Cerkniško jezero 
 Notranjski park 

Turnir v košarki 3 na 3 Turnir v košarki 3 na 3 
 Prijavnina 10 €/oseba, za ogled je 

vstop prost.  16.30
 Igrišče pred OŠ Cerknica
 Notranjski študentski klub

Minecraft filmMinecraft film
Film, akcijski družinski
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Feničanska spletkaFeničanska spletka
Film, vohunska črna komedija
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Torek, 10. junij
Zaključna prireditev BIZNIS in PIPZaključna prireditev BIZNIS in PIP
Prireditev
 18.00  KD Cerknica
 Podjetniški inkubator Perspektiva

Sreda, 11. junij
Nastop najmlajših učencev GŠ Nastop najmlajših učencev GŠ 
Frana Gerbiča CerknicaFrana Gerbiča Cerknica
 19.00  KD Cerknica 
 GŠ Frana Gerbiča Cerknica

Četrtek, 12. junij
Dve leti delovanja skupine Tičnica –  Dve leti delovanja skupine Tičnica –  
Rakek Šola zdravja »1000 gibov«Rakek Šola zdravja »1000 gibov«
 7.30  Ob balinišču Tičnica Rakek
 Skupina Tičnica – Rakek Šola 

zdravja »1000 gibov«

Počitniški BINGO za Počitniški BINGO za 
osnovnošolce osnovnošolce 
 16.00 
 in  Center za mlade Petka

Ali je bosonoga obutev res Ali je bosonoga obutev res 
najprimernejša za vašega malčka?najprimernejša za vašega malčka?
Predavanje
 17.00  in  VGC Cerknica 

Plesno porajanjePlesno porajanje
Plesni in filmski mladinski festival
 6 €  17.00
 KD Cerknica 
 KID Plesonoga

Plavajoči grad v slikahPlavajoči grad v slikah
 19.00  Galerija Krpan Cerknica 
 Društvo notranjskih kulturnikov 

Krpan Cerknica in KUD Plavajoči grad

Petek, 13. junij 
Tradicionalni Švelcov memorial  Tradicionalni Švelcov memorial  
v balinanjuv balinanju
 8.00  Balinišče Cerknica 
 DU Cerknica

Turnir v biljarduTurnir v biljardu
 Prijavnina 10 €/oseba, za ogled je 

vstop prost.  16.30
 Bar Martinšč, Dolenja vas
 Notranjski študentski klub

ValovanjeValovanje
Film, animirani družinski
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

ParthenopeParthenope
Film, drama
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Sobota, 14. junij 
Dan odprtih vrat Križne jame Dan odprtih vrat Križne jame 
Brezplačen ogled za občane občine 
Cerknica ob občinskem prazniku
 Potrebna je predhodna najava na 

info@krizna-jama.si ali 041 632 153.
 10.00 in 12.00 
 Vhod pred Križno jamo
 Društvo ljubiteljev Križne jame
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Debeli bol 25Debeli bol 25
 Prijavnina 40 €/ekipa, gledalci prost 

vstop  10.00 dalje
 Debeli bar Cerknica. nina 40 evrov.
 KK Cerknica

Čolnarimo: Kako je nastalo Čolnarimo: Kako je nastalo 
Cerkniško jezeroCerkniško jezero
 18 €/oseba, brezplačno za otroke 

do 12 let v spremstvu dveh odraslih  
v istem kanuju  Potrebna predhodna 
najava na notranjski-park.si  10.00
 Center za obiskovalce Cerkniško 

jezero  Notranjski park

Dan odprtih vrat Ribiške družine Dan odprtih vrat Ribiške družine 
CerknicaCerknica
 12.00–16.00
 Notranjska cesta 56, Cerknica 
 Ribiška družina Cerknica

V poletje s twirlingomV poletje s twirlingom
 18.00  Športna dvorana Rakek 
 Mažoretni twirling in plesni klub 

Mace

Kako izuriti svojega zmajaKako izuriti svojega zmaja
Film, akcijska pustolovščina
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Karate Kid: LegendeKarate Kid: Legende
Film, akcijska družinska drama
 6 €  20.15  in  KD Cerknica

Nedelja, 15. junij 
Hodimo: Drvošec, pot izjemnih Hodimo: Drvošec, pot izjemnih 
razgledov na Cerkniško jezerorazgledov na Cerkniško jezero
 28 €/oseba, 75 € družinska 

vstopnica (dva odrasla + mladoletni 
otroci)  Potrebna predhodna najava 
na notranjski-park.si  10.00
 Center za obiskovalce Cerkniško 

jezero  Notranjski park

Detajli jezera Detajli jezera 
Razstava mozaikov
 10.00–19.00 
 Vstopna točka na Cerkniško jezero
 Mozaičarji – KD Rak Rakek

Nedeljsko popoldne v furmanski Nedeljsko popoldne v furmanski 
gostilni gostilni 
 Vstop prost  15.00
 Selšček 31  Zavod Notranjska hiša

Turnir v odbojki Turnir v odbojki 
 Prijavnina 10 €/oseba, za ogled je 

vstop prost.  16.00
 Igrišče za OŠ Grahovo
 Notranjski študentski klub

»Na lepi Menišiji« »Na lepi Menišiji« 
Kulturna prireditev
 Ob slabem vremenu prireditev 

odpade.  17.00
 Parkirišče za kulturno-družabnim 

središčem v Begunjah pri Cerknici
 TD Menišija

Lili in ŽvercaLili in Žverca
Film, animirana komična 
pustolovščina
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Dva brata, dve sestriDva brata, dve sestri
Film, dokumentarni
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Ponedeljek, 16. junij 
Zlata petica Zlata petica 
Sprejem uspešnih učencev osnovnih 
šol pri županu občine Cerknica
 18.00  KD Cerknica
 Občina Cerknica in KD Cerknica 

Torek, 17. junij
Kino brez ovir: SimonKino brez ovir: Simon
Film, drama
 1 €  18.00  in  KD Cerknica

Sreda, 18. junij
Pingvinove lekcijePingvinove lekcije
Film, drama
 6 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Četrtek, 19. junij
Utrip bobnovUtrip bobnov
Zaključni nastop učencev bobnarske 
šole Jureta Dolesa
 17.00  KD Cerknica
 Bobnarska šola Jureta Dolesa

Petek, 20. junij 
20. Presihajoče Jazzero 20. Presihajoče Jazzero 
 20.00 
 Ploščad pred KD Cerknica 
 KD Big Band Cerknica

Sobota, 21. junij 
Center za obiskovalce  Center za obiskovalce  
Cerkniško jezero Cerkniško jezero 
Brezplačen vstop za občane občine 
Cerknica 
 9.00 do 18.00  Center za 

obiskovalce Cerkniško jezero 
 Notranjski park

Pravljice pod krošnjami: Metuljček Pravljice pod krošnjami: Metuljček 
in metuljčicain metuljčica
Lutkovna predstava
 7 €  10.00
 Vrt Galerije Krpan 
 KD Cerknica

Odkrivajmo: Za vsako stvar rož'ca Odkrivajmo: Za vsako stvar rož'ca 
rasteraste
 15 €/oseba 
 Potrebna predhodna najava na 

notranjski-park.si 
 10.00  Center za obiskovalce 

Cerkniško jezero 
 Notranjski park

Futsal turnir 3 na 3Futsal turnir 3 na 3
 Prijavnina 10 €/oseba, za ogled je 

vstop prost.  16.30
 Igrišče pred OŠ Cerknica
 Notranjski študentski klub

ElioElio
Film, animirana komična 
pustolovščina
 6 €  18.00 
 in  KD Cerknica

Veliko potovanjeVeliko potovanje
Film, zgodovinska romantična drama 
 6 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Nedelja, 22. junij 
Čolnarimo: Nad požiralniki Čolnarimo: Nad požiralniki 
 18 €/ oseba, brezplačno za otroke 

do 12 let v spremstvu dveh odraslih  
v istem kanuju. 
 Potrebna predhodna najava  

na notranjski-park.si 
 10.00  Center za obiskovalce 

Cerkniško jezero 
 Notranjski park

6. Galerija ob Cerkniškem jezeru6. Galerija ob Cerkniškem jezeru
Razstava
 Prijavnina: 15 €
 Obvezna prijava do 15. junija na 

pirografija@gmail.com. Ob slabem 
vremenu prireditev odpade.
 10.00–18.00  Vstopna točka 

na Cerkniškem jezeru.  Likovna 
in mozaična sekcija KD Rak Rakek, 
Notranjski park in Občina Cerknica

Kino pod zvezdami Kino pod zvezdami 
 21.00  Vrt za Galerijo Krpan
 Notranjski študentski klub

Ponedeljek, 23. junij 

Odkritje kipa dr. Adolfa ObrezeOdkritje kipa dr. Adolfa Obreze
 Ob dežju prireditev odpade. 
 17.00  Prostor pred KJUC 
 Občina Cerknica in KJUC

Rakek in Unec generala Rudolfa Rakek in Unec generala Rudolfa 
Maistra – drugi, a vendar pravi domMaistra – drugi, a vendar pravi dom
Odprtje razstave
 19.00  KJUC 
 KJUC in NDDGM Unec

MILItVOJ! GLAS naj TROBENTE zveniMILItVOJ! GLAS naj TROBENTE zveni
 19.00  KD Cerknica  Učitelji 

glasbene šole Cerknica, KD Cerknica

Torek, 24. junij
Poletni večerPoletni večer
Koncert Godbe Cerknica ob dnevu 
državnosti
 20.30  Pod lipo na Taboru  

v Cerknici  Kulturno društvo Godba 
Cerknica in Občina Cerknica 

Kresovanje po stari ljudski šegi  Kresovanje po stari ljudski šegi  
na cerkvenem griču v Selščkuna cerkvenem griču v Selščku
 Ob dežju prireditev odpade.
 21.00  Selšček (prostor za cerkvijo)
 TD Menišija

Sreda, 25. junij
Super škratkiSuper škratki
Film, animirani družinski
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Spomini nekega polžaSpomini nekega polža
Film, animirana tragikomedija
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Četrtek, 26. junij 
Notranjski listi IVNotranjski listi IV
Predstavitev knjige
 19.00  KJUC
 Občina Cerknica in KJUC

Dva brata, dve sestriDva brata, dve sestri
Film, dokumentarni
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Petek, 27. junij
ElioElio
Film, animirana komična pustolovščina 
 6 €  10.00  in  KD Cerknica

Lili in ŽvercaLili in Žverca
Film, animirana komična 
pustolovščina
 6 €  18.00 
 in  KD Cerknica

F1F1
Film, športna drama
 6 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Sobota, 28. junij
Čolnarimo: ČebelicaČolnarimo: Čebelica
 24 €/oseba, brezplačno za otroke 

do 12 let v spremstvu dveh odraslih  
v istem kanuju 
 Potrebna predhodna najava  

na notranjski-park.si  10.00
 Center za obiskovalce Cerkniško 

jezero  Notranjski park

Pravljice pod krošnjami: Princeska Pravljice pod krošnjami: Princeska 
na zrnu grahana zrnu graha
Lutkovna predstava
 7 €  10.00
 Vrt Galerije Krpan  KD Cerknica

ElioElio
Film, animirana komična 
pustolovščina
 6 €  18.00 
 in  KD Cerknica

Misija: Nemogoče – Zadnje Misija: Nemogoče – Zadnje 
maščevanjemaščevanje
Film, akcijski triler
 6 €  20.00  in  KD Cerknica

Nedelja, 29. junij 
Čolnarimo: Nad požiralniki Čolnarimo: Nad požiralniki 
 18 €/oseba, brezplačno za otroke 

do 12 let v spremstvu dveh odraslih  
v istem kanuju 
 Potrebna predhodna najava  

na notranjski-park.si  10.00
 Center za obiskovalce Cerkniško 

jezero  Notranjski park

Kako izuriti svojega zmajaKako izuriti svojega zmaja
Film, akcijska pustolovščina
 6 €  18.00  in  KD Cerknica

Feničanska spletkaFeničanska spletka
Film, vohunska črna komedija 
 6 €  20.15  in  KD Cerknica

Ponedeljek, 30. junij 
Bralna skupina za osebnostni razvojBralna skupina za osebnostni razvoj
Beremo: John Kabat - Zinn – Kamor 
koli greš, si že tam 
 17.00  KJUC 
 KJUC in Fani Černigoj

Sobota, 5. julij
100 let PGD Ivanje selo100 let PGD Ivanje selo
Parada in gasilska veselica  
z ansamblom Raubarji
 18.00  in  PGD Ivanje selo

Napovednik


